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 است؟ نادرستها  در كدام گزينه معناي برخي از واژه .1

 )شايستگي: اهليت(، )حيله: كيد( 2 )غمخواري: تيمار(، )پرتو: فروغ( 1
 )نيزار: بيشه(، )ارتباط: معاشرت( 4 )گودال: ورطه(، )آور شگفت: نادره( 3

  1 صحيحگزينهٔ 
 پرستاري و خدمت كردن: تيمار داشتن/ غم، حمايت و نگاهداشت: تيمار

  

 است؟ نادرستمعني چند واژه در مقابل آن  .2

 ، )ميـان دو كتـف  : غـارب (، )ممكـن : محـال (، )فرومانـدگي : خيـره (، )آزاد: يلـه (، )دهان: كام(

 )راوي: حديث(، )سرنوشت: طالع(، )قرار: ميعاد(، )لياقت: اهليت(، )پشت، بالاي كمر: گرده(

 پنج  4 چهار 3 سه 2 دو 1
  2 صحيحگزينهٔ 

  :ها معناي درست واژه
  سرگشته، فرومانده، حيران: خيره
  اصل، ناممكن، انديشة باطل بي: محال
 ماجرا، روايت، سخن: حديث

  

 يابيد؟ املايي مي غلطدر كدام گزينه  .3

ــود     1 ــع و س ــن بي ــة اي ــدر قبط ــر ان  منگ
  

 خســـر فرعـــون و ثمـــودبنگـــر انـــدر 
  

 كنون چو جامة غوك اسـت پيكـر درمـش    2
  

 سـت جامـة ديبـاش    كنون چو پيكر مـرده 
  

 نشـين  تو گنج گير و براي شرف بـه گوشـه    3
  

 اگر بهيمه بـراي علـف بـه صـحرا رفـت     
  

 شـدي  همچو دعاي صالحان دي سوي اوج مي 4
  

 پـري  باز چو نور اختران سوي حضيض مي
  

  1 صحيحگزينهٔ 
  غبطه قبطه : املاي درست واژه
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 املايي است؟ غلط فاقدكدام گزينه  .4

 گاه چو سوسن پي گل شاعر و مداح شدم 1
  

 گاه چو بلبل بـه سـحر صـخرة تكـرار شـدم     
  

 تر است هزم تـو از كـوه بيسـتون    محكم 2
  

 تــر اســت عــزم تــو از خنجــر خليــل صــافي
  

 به مي امارت دل كن كه اين جهان خراب 3
  

 كه از خاك ما بسازد خشت بر آن سر است
  

 گفتم عشقت قرابت و خويش من اسـت  4
  

 غم نيسـت غـم از دل بدانـديش مـن اسـت     
  

  4 صحيحگزينهٔ 
 :ها بررسي ساير گزينه

  سخره صخره : »1«گزينة 
  حزم هزم : »2«گزينة 
  عمارت امارت : »3«گزينة 

  
  .هاي املايي ديگر هم توجه كرد آوا دارند بايد به معاني و صورت براي معنا كردن كلماتي كه هم

  گوارش: هضم/ شكست و فرار: هزم/ دورانديشي: حزم
 نشانه: اَمارت/ فرمانروايي: امارت/ بنا، ساختمان، آباد كردن: عمارت

  

 آمده است؟ نادرستدر كدام گزينه پديدآورندة اثري  .5

 جمال ميرصادقي: ديوار/ عنصرالمعالي: نامه س قابو 1
  الملك توسي نظام خواجه : نامه سياست/ موسوي گرمارودي: گوشوارة عرش 2
 آل احمد: اتاق آبي/ محمدبن منور: اسرارالتوحيد 3
 نصراالله منشيترجمة : كليله و دمنه/ ناصرخسرو: سفرنامه 4

  3 صحيحگزينهٔ 
 سهراب سپهري: اتاق آبي
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 است؟ نادرستآراية ذكرشده در مقابل كدام گزينه  .6

 ها گـداخت  بس كه اجزايم ز درد ناتواني 1
  

 هـاي مـن   چون صدا شد عينك ديدن شنيدن
  

  

  )آميزي حس -تشبيه(

 قطره گردد گوهر غلتان در آغوش صدف 2
  

ــم ســير  ــاكرده رادل تپــد در ســينه دائ  دري
  

  )تشخيص -تناسب(

 سرشك من كه ز طوفان نوح دست برد 3
  

 ز لوح سينه نيارست نقـش مهـر تـو شسـت    
  

  )تشبيه -تلميح(

 بينم كنم با درد چون درمان نمي قناعت مي 4
  

 بيـنم  كنم با زخم چون مـرهم نمـي   تحمل مي
  

  )تعليل حسن -تضاد(

  4 صحيحگزينهٔ 
 :ها بررسي گزينه

  تشبيه چون صدا / آميزي حس بينايي  -شنوايي بيند  شنيدني كه مي: »1«گزينة 
  تناسب ) قطره، صدف، گوهر) (قطره و دريا/ (تشخيص و اضافة استعاري آغوشِ صدف : »2«گزينة 
  اضافة تشبيهي لوح سينه  ) ع(تلميح به داستان توفان حضرت نوح : »3«گزينة 
 .تعليل ندارد حسن/ مرهم ≠زخم / درمان ≠درد : »4«گزينة 
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 است؟ نادرستآراية ذكرشده در مقابل كدام گزينه  .7

 در كوي تو زان خانـه گـرفتم كـه مبـاد     1
  

ــت از دوري راه ــود خيالـــــ  آزرده شـــــ
  

  

  )تعليل حسن(

 ميـرم  تو جان مني و من دور از تو همـي  2
  

ــنو   ــن بش ــم ت ــر غ ــده، آخ ــان جدامان  اي ج
  

  )جناس(

 فضاي دهر بر من تنگ اسـت دور از تو  3
  

 دارم دلكي كه زيـر صـد مـن سـنگ اسـت     
  

  )ايهام(

 خورد از جام زرينـي  كسي كو زهر شيرين مي 4
  

 تلخ از سفال من كجـا گيـرد بـه تريـاقي     مي 
  

  )آميزي حس(

  4 صحيحگزينهٔ 
 :ها بررسي گزينه

خيـال يـار بابـت دوري    آسودگي (شاعر علّت مقيم شدن در كوي يار را آزرده نشدن يار : »1«گزينة 
  .داند مي) راه

  جناس ناقص اختلافي من  -تن: »2«گزينة 

دور از تو : »3«گزينة 
)قيد مكان(در دوري تو 
)جملة معترضة دعايي(از تو دور باد 

ቑ    

  .آميزي ندارد حس: »4«گزينة 
  تناقض: زهر شيرين
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 در كدام گزينه فعل به قرينة معنايي حذف شده است؟ .8

 رفيقان چو ديـگ بـر آتـش   دل از وداع  1
  

 تن از غريـو عزيـزان چـو مـرغ در مضـراب     
  

 زِ فــرّ دولــت او و شــكوه حشــمت او    2
  

 لــب اســت دل و روزگــار بســته هــوا گشــاده
  

ــام    3 ــدين هنگ ــوا ب ــار ه ــرد ك ــام گي  نظ
  

ــر وام    ــدو دوپيك ــتاند ب ــير س ــه دل ز ش  ك
  

 عالم ز رضا و سخطش پيش دل و چشم 4
  

 يــنگــه چشــمة خضــر آرد گــه كــورة بــر ز
  

  1 صحيحگزينهٔ 
  :ها بررسي گزينه

و تن از غريو عزيزان چـو مـرغ در مضـراب    ) است(دل از وداع رفيقان چو ديگ بر آتش : »1«گزينة 
  )معنوي). (است(

  )لفظي. (لب است و روزگار بسته) است(دل  هوا گشاده: »2«گزينة 
  -: »3«گزينة 
  )لفظي). (آرد(گه چشمة خضر آرد گه كورة بر زين : »4«گزينة 

  
صـورت  » حذف به قرينـة لفظـي  «اگر خواننده يا شنونده از فعل جملة اول به فعل جملة دوم پي ببرد، 

  .گرفته است
صـورت  » ناييحذف به قرينة مع«شده پي ببرد،  اگر خواننده يا شنونده از مفهوم سخن به بخش حذف

 .گرفته است
  

 است؟ نادرستكدام گزينه  .9

 اسم+ اسم + هسته  نماز صبح شهادت  1
 اسم+ صفت + هسته  گوشة روشن وجدان  2
 اسم+ اسم + هسته  ضامن دوام جهان  3
 هسته+ صفت + اسم  گودالي چنين رفيع  4

  4 صحيحگزينهٔ 
  صفت+ صفت + اسم  گودالي چنين رفيع 
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 است؟ متفاوتنقش ضمير متصل در قافية كدام گزينه  .10

ــاد  1 ــدو روي نه ــة عشــق ب  شــادي مرحل
  

ــد  ــاتم دادنـ ــل نجـ ــة عقـ ــم باديـ  از غـ
  

 روش خــواجگي از برهمنــان پرســيدم   2
  

 خبـــر از بنـــدگي لات و منـــاتم دادنـــد
  

ــنم  3 ــن دور م ــرة عشــق در اي  مركــز داي
  

 زان بــه پيكــار بــلا صــبر و ثبــاتم دادنــد
  

 علي خضر رهم در ظلمات تا كه شد نور 4
  

 جرعـــة زنـــدگي از آب حيـــاتم دادنـــد
  

  1 صحيحگزينهٔ 
 :ها بررسي گزينه

  )مفعول. (من را نجات دادند نجاتم دادند : »1«گزينة 
  )متمم. (به من خبر از بندگي لات و منات دادند خبر از بندگي لات و مناتم دادند : »2«گزينة 
  )متمم. (به من صبر و ثبات دادند صبر ثباتم دادند : »3«گزينة 
 )متمم. (جرعة زندگي از آب حيات به من دادند از آب حياتم دادند : »4«گزينة 

  

قرابـت  » معلم دور نبود، صورتك به رو نداشت«با مفهوم .......... گزينة  استثناي بهها  همة گزينه .11
 .مفهومي دارند

 رنــگ بــاش يــك ســخني بشــنو و يــك 1
  

ــتن و   ــي گفـ ــول يكـ ــتقـ ــيچ نيسـ  دو هـ
  

 طاعت آن نيست كه بر خاك نهي پيشـاني  2
  

 صدق پيش آر كه اخلاص به پيشاني نيسـت 
  

 قطرة اين بحر را ظاهر و باطن يكي است 3
  

 هم ز برون ديدني اسـت آنچـه درون خـودم   
  

 دانم اين به زير نقاب چه آفت است نمي 4
  

 سـينه گشـت خـراب    ،چـه  كه تا نمود نمـود آن 
  

  4 صحيحگزينهٔ 
  زيبايي و دلربايي معشوق

رنگي و پرهيـز   توصيه به اخلاص و يك » 3«و » 2«، »1«هاي  مفهوم مشترك عبارت سؤال و گزينه
  از ريا و دورويي
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 شود؟ مفهوم عبارت زير از كدام گزينه دريافت مي .12

  »تا تواني از نيكي كردن مياسا«
 من بندة خوبـانم هـر چنـد بـدم گوينـد      1

  

ــر   ــاميزم ه ــا زشــت ني ــي ب ــد نيك ــد كن  چن
  

ــده بخشــايش اســت  2 ــر آن بن ــدا را ب  خ
  

ــايش   ــودش در آس ــق از وج ــه خل ــتاك  س
  

ــه بنــدة حلقــه 3 ــرود ب  گــوش ار ننــوازي ب
  

 گـوش  بـه  لطف كن لطف كه بيگانـه شـود حلقـه   
  

 رود از ديده گر ز دل بـرود  هر آنچه مي 4
  

 چــرا زيــاده ز دوري شــود محبــت تــو؟    
  

  3 صحيحگزينهٔ 
  توصيه به نيكي: »3«سؤال و گزينة  مفهوم مشترك عبارت

  :ها بررسي ساير گزينه
  نشيني با خوبان دوري از بدان و هم: »1«گزينة 
  آزاري توصيه به بي: »2«گزينة 
 .داند شاعر افزايش محبت را در دوري از يار مي: »4«گزينة 

  

در » كه آشنا سخن آشنا نگه دارد/ حديث دوست نگويم مگر به حضرت دوست «مفهوم بيت  .13
 است؟ نشدهكدام گزينه تكرار 

 حسب حالي ننوشتي و شـد ايـامي چنـد    1
  

 محرمي كو كه فرسـتم بـه تـو پيغـامي چنـد     
  

 هـوش نيسـت   محرم اين هوش جـز بـي   2
  

ــوش نيســت   ــز گ ــتري ج ــان را مش ــر زب  م
  

ــت 3 ــوزم در غم ــا ،بس ــن راز ب ــس وي  ك
  

 نگــــويم ،فــــراقم گــــر كنــــد بســــمل 
  

ــام   4 ــيچ خـ ــه هـ ــال پختـ ــد حـ  درنيابـ
  

 پـــس ســـخن كوتـــاه بايـــد والســـلام    
  

  3 صحيحگزينهٔ 
  )كس نگفتن راز دل با هيچ. (اگر جدايي از تو مرا بكشد غم عشق تو را نخواهم گفت

  .توان گفت راز عشق را تنها به اهل آن مي » 4«و » 2«، »1«هاي  مفهوم بيت سؤال و گزينه
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 ؟نداردكدام گزينه با بيت زير قرابت مفهومي  .14

 آب اجل كه هست گلوگير خاص و عام«
  

 »بر حلـق و بـر دهـان شـما نيـز بگـذرد      
  

 بنشين بر لب جـوي و گـذر عمـر ببـين     1
  

 كــاين اشــارت ز جهــان گــذران مــا را بــس
  

 گرچـــه خصـــمان ز ريـــگ بيشـــترند  2
  

 مـــــرگ، خاكســـــار كنـــــدهمـــــه را 
  

 سپر آييد به مـرگ  خشت گل زير سر و پي 3
  

 گر به خشـت و بـه سـپر ميـر كياييـد همـه      
  

 آن كه پاي از سر نخوت بنهادي بر خاك 4
  

 گــذرد عاقبـت خــاك شــد و خلــق بــدو مــي 
  

  1 صحيحگزينهٔ 
 گذر سريع عمر

 )قوي و ضعيف(حتمي بودن مرگ براي همه  » 4«و » 3«، »2«هاي  و گزينه  مفهوم مشترك بيت سؤال
  

قرابـت  » گـوي و مـن خـاموش    مرغ تسبيح/ گفتم اين شرط آدميت نيست «همة ابيات با بيت  .15
 ..........گزينة  استثناي بهمفهومي دارند 

ــدم   1 ــه ش ــه بتخان ــو ب ــال ت ــاد وص ــا ي  ب
  

 تســـبيح بتـــان زمزمـــة ذكـــر تـــو بـــود 
  

 چون سرود عشق شد ورد من، اي مطرب دمـي  2
  

 رشتة تسبيح مـن بسـتان و تـار چنـگ سـاز     
  

 نشكفت جـز شـكوفة حمـد و ثنـاي تـو      3
  

ــاغ  ــن«در ب ــد   » ك ــيد ق ــون كش ــال چ  نه
  

 زبـان  با يك زبان به شكر تو هر سبزه ده 4
  

 زبـان شـده   با صد زبان به حمد تو گـل يـك  
  

  2 صحيحگزينهٔ 
 پرهيز از زهد ريايي 

همة مخلوقات و موجودات جهان آفرينش ستايشگر و  » 4«و » 3«، »1«هاي  مفهوم مشترك گزينه
  .ثناگوي خداوندند



 

 شماره
 حیطه زیرواحد یادگیری واحد یادگیری فصل سوال

 شناختی
 

  مقدماتی ترجمه و تعریب فی الصّیدلیّة+ إلیه  الإعراب و البناء و إعراب الصّفة و المضاف/ المعالم الخلّّبة  الدرس السّادس 61

  مقدماتی ترجمه و تعریب صیغ الأفعال و أنواع الکلمة، و الإسم بِاعتبار الجنس و العدد و التّعارف/ ذاک هو الله  الاولالدرس  61

 الدرس الثالث 61
و الفعل اللّّزم و الفعل المتعدّی و ( 6)الفعل الثّلّثیّ و المجرّد و المزید / مطر السّمک 

 الجوازاتفی قسم / تعدّی الفعل إلی أکثر من مفعول 
 مقدماتی ترجمه و تعریب

 

  مقدماتی ترجمه و تعریب فی صالة التّفتیش( / 2)الفعل الثّلّثیّ المزید / التّعایش السّلمیّ  الدرس الرابع 61

  پیشرفته ترجمه و تعریب مع سائق السّیّارة الأجرة/ الجملة الاسمیّة و الفعلیّة / هذا خلق الله  الدرس الخامس 22

  پیشرفته درک مطلب فی الصّیدلیّة+ إلیه  الإعراب و البناء و إعراب الصّفة و المضاف/ المعالم الخلّّبة  الدرس السّادس 26

  پیشرفته درک مطلب فی الصّیدلیّة+ إلیه  الإعراب و البناء و إعراب الصّفة و المضاف/ المعالم الخلّّبة  الدرس السّادس 22

 فی الصّیدلیّة+ إلیه  الإعراب و البناء و إعراب الصّفة و المضاف/ الخلّّبة المعالم  الدرس السّادس 22
اعراب و تحلیل 

 صرفی
  پیشرفته

  مقدماتی قواعد فی الصّیدلیّة+ إلیه  الإعراب و البناء و إعراب الصّفة و المضاف/ المعالم الخلّّبة  الدرس السّادس 22

 مقدماتی قواعد فی صالة التّفتیش( / 2)الفعل الثّلّثیّ المزید / التّعایش السّلمیّ  الدرس الرابع 22
 

  مقدماتی قواعد فی صالة التّفتیش( / 2)الفعل الثّلّثیّ المزید / التّعایش السّلمیّ  الدرس الرابع 21

 پیشرفته قواعد فی صالة التّفتیش( / 2)الفعل الثّلّثیّ المزید / التّعایش السّلمیّ  الدرس الرابع 21
 

 مقدماتی قواعد فی الصّیدلیّة+ إلیه  الإعراب و البناء و إعراب الصّفة و المضاف/ المعالم الخلّّبة  الدرس السّادس 21
 

 الدرس الثالث 21
و الفعل اللّّزم و الفعل المتعدّی و ( 6)الفعل الثّلّثیّ و المجرّد و المزید / مطر السّمک 

 قسم الجوازات فی/ تعدّی الفعل إلی أکثر من مفعول 
  مقدماتی قواعد

  پیشرفته قواعد مع سائق السّیّارة الأجرة/ الجملة الاسمیّة و الفعلیّة / هذا خلق الله  الدرس الخامس 22

  .را لمس نمایید برای مشاهده فیلم روش حل، 

 

 خواه سركار خانم الهه مسيح: عربی گروه معارف اسلّمیسرگروه دپارتمان 

https://aparat.com/v/EgToh
https://aparat.com/v/1y3Hu
https://aparat.com/v/8RwDi
https://aparat.com/v/5asT1
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   نه۟عي20 -16(: الأنسب في الجواب للترّجمه۟ من أو إلي العربي( 
16. َيف كان عاقبهُ۟ الّذروا كَانظُقُل سيروا في الأرضِ فين مقبلُ ن:  بگو... 

1 پيشينيان چگونه بوده است در زمين سير كنيد و بنگريد عاقبت! 
2 كساني كه قبل از شما بودند، چگونه بود در زمين بگرديد تا ببينيد عاقبت! 
 !كساني كه پيش از شما بودند، چگونه بوده است سرانجامِ بينيد ميدر زمين حركت كنيد، سپس  3
4 كساني را كه قبل از شما بودند، ببينيد در زمين بگرديد پس عاقبت!  

  1 صحيح هٔ گزين
  »يدو بنگريد، پس بنگر: رواانظُفَ«

 :ها گزينه ساير بررسي
  . ترجمه شده است» تا«به اشتباه » ، وپس:  فـ«: »2« ةگزين
 .نادرست است» بينيد مي« ترجمه شده است، » سپس: ثم«به شكل » فَـ« :»3« ةگزين
 .در ترجمه نيامده است» چگونه: كيف«: »4« ةگزين

  
 :»!الأثمارِ و الغيم المنتشره۟ كلهّا خلَقْ االله الّذي له أنعم منهمره۟الأشجار ذات « .17

 !هايي ريزان دارد آفرينش خدايي است كه نعمت ها آن دار و ابرهاي پراكنده همگي درختان ميوه 1
هـاي   را خداوندي خلق كرد كه برايش نعمت ها آن ها و ابرهاي پراكنده همگي درختان داراي ميوه 2

 !ريزان است
 !ابرهاي منتشر شده را خداوندي آفريد كه نعمتش ريزان است ةاند و هم درختاني كه داراي ميوه 3
  !هاي ريزان دارد آفرينش خداست، آنكه نعمت ها همة آنها و ابرهاي منتشر شده  درختان داراي ميوه 4

  1 صحيحهٔ گزين
 ـ ؛ رد»دار هـا، درختـان ميـوه    درختـان داراي ميـوه  : الأشجار ذات الأثمار«: ها گزينه بررسي   .»3« ةگزين

نادرسـت  » 3«و » 2«هـاي   مصدر است نه فعل ماضي، لذا گزينه» خلق« ،»آفرينش خداوند: خَلقُ االله«
رجمـه شـده   ت» هـاي ريـزان   نعمت«به اشتباه  »4« ةگزيندر  »هايي ريزان نعمت: أنعم منهمره۟«. هستند
  .نادرست ترجمه شده است» 4«و » 2«هاي  در گزينه» كه  خدايي: االله الذّي«ضمناً . است
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 :»!تساقط الأسماك خياليهً۟ كأنكّم لا تُصدقونَ ما حدث، أ تحسبونَ ظاهره۟« .18
اي  پديـده ها  پنداريد كه افتادن ماهي كنيد چيزي را كه اتفاق افتاده است، آيا مي گويا شما باور نمي 1

 خيالي است؟
 افتـادن ماهيـان يـك     ةكنيـد، آيـا پديـد    اتفـاق افتـاده اسـت، بـاور نمـي     كـه  گويا شما چيـزي را   2

 خيال است؟
 هـا   پديـدة افتـادن مـاهي   كنيـد كـه    يـا گمـان مـي   شـود، آ  افتد، باورتان نمـي  تفاق ميگويي آنچه ا 3

 خيالي است؟
 درپـي افتـادن ماهيـان را خيـالي      پـي  ةپديـد كنيـد، آيـا    گويي شـما آنچـه رخ داده را بـاور نمـي     4

  پنداريد؟ مي
  4 صحيحهٔ گزين

 »كنيد باور نمي: لا تصدقون«
  :ها گزينه بررسي

  .»1«؛ رد گزينة »ها درپي افتادن ماهي پديدة پي: ظاهره تساقط الأسماك«
 . »3«و » 2«هاي  ؛ رد گزينه»پنداريد آيا خيالي مي: أ تحسبون خياليه۟«
 .»3«فعل ماضي است نه مضارع؛ رد گزينة » آنچه رخ داده است، اتفاق افتاد آنچه :ما حدث«

   

https://aparat.com/v/EgToh
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 :»!إنْ ترُيدوا أن تَتعايشوا سلمياً فَاترْكُوا الخلافات بينكَُم تَتَجلّ الوحدهُ۟ فيكُم« .19
شما  آميز كنيد، اختلافات را كنار نهيد، تا اينكه اتحاد در بين خواهيد كه همزيستي مسالمت اگر مي 1

 !تجلي يابد
آميز زندگي كنيد، پس اختلافات را بين خويش ترك كنيد تا  هرگاه بخواهيد كه به شكل مسالمت 2

  !گر سازيد وحدت را بين خود جلوه
گر شدن وحـدت ميـان خـود،     آميز همزيستي كنيد، براي جلوه خواهيد به شكل مسالمت هرگاه مي 3

  !اختلاف را كنار گذاريد
را كنار گذاريـد   تانآميز كنيد، پس اختلافات ميان خود د كه همزيستي مسالمتخواهي چنانچه مي 4

 !گر شود تا اتحاد ميان شما جلوه
  4 صحيحهٔ گزين

 :ها گزينهساير  بررسي
همزيسـتي  : تتعايشـوا سـلميا  « .»3«و » 2«هـاي   رد گزينـه  ؛»دهد هرگاه نمي«معني » اگر، چنانچه: إن«

: بيـنكم  الخلافـات «. ترجمـه شـده اسـت   » ندگي كنيدز«به اشتباه  »2« ةگزيندر  »آميز كنيد مسالمت
  . ترجمه شده است» تتجلّ« ةجمل ،براي قسمت دوم» بين شما» «1«در گزينة » اختلافات بين شما

 :»؟آنكه سرت حركت كند تواني چشمانت را بچرخاني بي چگونه مي«: عين الصحيح في التعّريب .20
 عيونك دون أن يتحرّك رأسك؟ كيف تقدر علي أن تُديرَ 1
 كيف تستطيع أن تُديرَ عينيك بدون تحريك رأسك؟ 2
 كيف قادر علي إداره۟ عينيها دون أن تُحرِّك رأسك؟ 3
  كيف تستطيع أن تُديرَ عيونك دون أن تُحرِّك رأسك؟ 4

  1 صحيحهٔ گزين
ضـمير غايـب اسـت    » ها» «3«در گزينة . مصدر است نه فعل» حركت دادن: تحريك« »2« ةدر گزين

و » كـه حركـت بـدهي   «بـه معنـي   » أن تُحرّك» «4«در گزينة . اسم است نه فعل» قادر«ضمن اينكه 
 . متعدي است نه لازم
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  التالي قرأ النصأجب عن الأسئل ه۟بدقّ ا 23 -21( ه۟ثم( ناسب النصبما ي: 

»أحد لَم  ليسالع متي اُستُخدم عرفلييخارمرَّه۟ في التّ لأو !حضرون المي فقد كان الجنود  عـارك
فوجدوا حلّاً مناسباً؛ حمل كلُّ قائد مـنهم  ! في معرفه۟ أماكن وجود قائدهم صعوبهً۟ يجدونَو كانوا 

ا كانـت  ذفإ. الأشجار و أمثال ذلكخشَبهً۟ طويله۟ و وضع عليها علامه۟ من جلد الحيوانات أو أوراق 
أما أعـلام الـدول   ! عن أَعين الجنود يعرفون أنّ قائدهم قُتل أو اُسر أو هرَب تَختفيهذه الخشبهُ۟ 

 لَمولهٍ۟ علكلِّ د ذلك صار عدفعه  تفَتخرفَلم تكَنُ معروفهً۟ حتيّ قبل قرَنَين؛ و بعلي ر به و تحرص
و أشكالٍ و كلمات تشـيرِ إلـي ديـن أو ثقافـه۟      ألوانٍو هو مؤلَّف من عده۟ . ه۟حفي كلّ مناسبه۟ مفرّ
 ».الدوله۟ أو تاريخها

21. »ي لَمـ سكان العتفاد منه ل....«: 
1 علموا متي يقتل أو يهرب الجنودكان الجيشِ 2 !يصول علي مالح! 
  !الاطلاّع علي مكان القائد 4 !يفتخروا به في ساحات الحرب 3

  4 صحيحهٔ گزين
 :ترجمة متن

هـا   سربازان در جنگ! بار در تاريخ استفاده شد  داند كه چه زماني پرچم براي نخستين هيچ كسي نمي«
حلـي مناسـب يافتنـد؛     پس راه. يافتند شان را مي هاي حضور فرمانده يافتند و به سختي مكان حضور مي
هـاي   اي از پوسـت حيوانـات يـا بـرگ     برداشت و بـر آن نشـانه   بلندفرماندهان آنها، چوبي هريك از 

فهميدنـد كـه    شـد، مـي   ن مـي زماني كه اين چوب، از چشم سربازان پنها. درختان و امثال آن گذاشت
قـرن   تـا دو حتي هاي كشورها،  اما پرچم. شان كشته شده يا به اسارت درآمده يا گريخته است فرمانده

كند و بر بالا بردن  هر كشوري پرچمي دارد كه به آن افتخار مي پس ناز آ و ؛شده نبود هپيش شناخت
اين پرچم از چندين رنگ، شكل و كلمه تشكيل شـده كـه   . ورزد حرص مي مفرحيآن در هر مناسبت 

  ».نشان از دين يا فرهنگ كشور يا تاريخ آن دارد
   »..........شد براي  از پرچم استفاده مي«

» ا يجدون صعوبه۟ في معرفه۟ أماكن وجود قائـدهم، فوجـدوا حلّـا مناسـباً    كانو«با درنظر گرفتن عبارت 
  .صحيح است »4«ة گزين

  !گريختند دند يا ميش سربازان كشته مي چه زمانيهي از اينكه آگا: »1«گزينة 
  !دستيابي به مكان سپاه: »2«گزينة 
  !هاي كارزار افتخار به آن در ميدان: »3«گزينة 
 !از مكان فرمانده اطلاع يافتن: »4«گزينة 
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 :عين الصحيح .22
 !كانَت البلدانُ تسَتَخدم أعلامها قَبل أربعه۟ قُرون 1
 !كانت الحروب تقَع قبلَ الاستفاده۟ من العلَم أيضاً 2
 !انتخاب ألوان أعلام الدول يرتبط بجمالها و حسنها فقط 3
  !كان العلم يتميز في ساحات الحرب بخشبه۟ فقط 4

   2 صحيحهٔ گزين
  :صحيح را مشخص كن

لـم تَكـن   «بـا عبـارت   ! (كردنـد  ه مـي دهاي خود استفا از پرچم ،كشورها از چهار قرن پيش: »1«گزينة 
  ).منافات دارد »...معروفه۟ حتيّ قبل قرنين 

قد كـان الجنـود   «با درنظر گرفتن عبارت ! (داد جنگها پيش از استفاده از پرچم نيز رخ مي: »2«گزينة 
  ).مشخص است كه اين گزينه صحيح است »...يحضرون المعارك و كانوا يجدون صعوبه۟ في 

تشيرُ «با عبارت (! هاست ها، تنها مربوط به زيبايي آن هاي حكومت هاي پرچم انتخاب رنگ: »3«گزينة 
  ).منافات دارد» إلي دين أو ثقافه۟ الدوله۟

وضع عليها علامه۟ من «با عبارت ! (شد مشخص ميهاي جنگ با چوب  پرچم تنها در ميدان: »4«گزينة 
 ).منافات دارد »...جلد الحيوانات أو 

  
 :في الإعراب و التّحليل الصرفي الخطأعين  .23

 معرب -»أفعل«علي وزن  -)مؤنثّه أولي(من الأعداد التّرتيبيه۟  -مفرد: أول 1
 معرب -ثلاثيمجرد  -للغائبين -»وجدوا«ماضيه  -فعلٌ مضارع: يجدون 2
 معرب -»ل و ن«حروفه الأصليه۟  -و هو مذكر» لون«مفرده  -جمع تكسير: ألوان 3
  معرب -متعد -مزيد ثلاثي من باب افتعال -للمخاطب -فعل مضارع: تختفي 4

   4 صحيحهٔ گزين
 .گيرد است، زيرا مفعول نمي» لازم«و » للغائبه۟« ةصيغ» شود مخفي مي: تختفي«
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 :في ضبط حركات الكلمات الخطأعين  .24
1 فتحسطي في المن أَمريكا الوينِ محائنا السرأي! 
 !راًياللّونُ البنفَسجي لغرفهِ۟ النّومِ مهدئُ الأعصابِ كث 2
3  أمام فدرسهِ۟ واقديرُ الماليوم الطُّلّابم الفائزين! 
4 دعقالوا هذا ما و ا رأي المؤمنونَ الأحزابنا االلهُو لم  

  4 صحيحهٔ گزين
اسـت، و  » مفعـول «در اين عبارت » نا«ضمير  ؛»خداوند به ما وعده داده بود: وعدنا االلهُ» «4« ةگزيندر 

 .فاعل است» االله«
 

  30 -25( :ه۟التّالي ه۟ن المناسب للجواب عن الأسئلعي(  
 :عين الصحيح .25

  الحميم: المتبادلهِ۟ معهنَشعرُ بالموده۟ العميقهِ۟  صفّهٌ۟ لمن لا 1

2 من خمَسهِ۟ أجزاء دالواح الخمَس :هو الجزء 
 التعّايش: أقوامٍ يختلفون مذهباً أو ديناًعيش مشترك بين  3
  التعّريف: ف البعضِ علي بعضٍتعرّ 4

  3 صحيحهٔ گزين
  . »همزيستي: زندگي مشترك بين اقوامي كه از لحاظ مذهب و دين مختلف هستند« :»3«گزينة 
  :ها ساير گزينه ةترجم

  .»صميمي: با او نداريم احساسِ دوستيِ عميقِ متقابلبراي كسي كه  يصفت«: »1«گزينة 
  .»خمَس«است نه » مسخُ«ة تعريف واژ ،»پنج: يك جزء از پنج جزء است«: »2«گزينة 
  .»تعريف«نه است » آشنايي: تعارف«يا » تعرّف«، »شناساندن :آشنايي با يكديگر«: »4«گزينة 

  

https://aparat.com/v/1y3Hu
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 :»تفاعل«ما فيه من باب عين  .26
 !هل تكاتب زميلَك عبر الانترنت كلّ يوم 1
 !تشاور سكّان القري قبل هجوم جديد إلي القريه۟ 2
 !الأمه۟ الإسلاميه۟ تواجه اليوم مشاكل عديده۟ 3
  !تواضب هذه الحيوانات علي صغارها و تهتم بها كثيراً 4

  2 صحيحهٔ گزين
: تَشـاور «» 2«در گزينـة  . مفعول آن است» زميلَ«فعل مضارع باب مفاعله۟ و » تُكاتب« »1« ةدر گزين

مواجـه  : تواجـه «نيـز  » 3«در گزينـة  . فاعل آن است »سكان«ل و فعل ماضي باب تفاع »مشورت كرد
فعـل مضـارع بـاب     »كنـد  مـي  تمراقب: توُاظب«» 4«در گزينة . فعل مضارع باب مفاعله۟ است» است

 .فاعل آن است »هذه«مفاعله۟ و 
  

 :في استعمال الأفعال حسب المعاني الخطأعين  .27
 !أختي ما كانت تعرف معني المفردات فَتعَلَّمتهُا 1
 هل تعرف من كسر زجاجات هذه الشرّكه۟؟ 2
 !عندما أعطيت أختي هديهً۟ فَفَرحّتهُا كثيراً 3
  !مفيده۟ علوماًجالسوا الفقهاء حتيّ تتعلمّوا منهم  4

  1 صحيحهٔ گزين
  :ها ترجمة عبارت

 پـس بـه او   : هـا فعلمّتُ: صـحيح «. مدانست، پس از او آمـوخت  خواهرم معناي واژگان را نمي: »1«گزينة 
  ».ياد دادم

  را شكسته است؟ اين شركتهاي  داني چه كسي شيشه آيا مي: »2«گزينة 
  .اي دادم، بسيار او را خوشحال كردم وقتي به خواهرم هديه :»3«گزينة 
 .نشيني كنيد، تا از آنها علومي مفيد ياد بگيريد ان همبا فقيه: »4«گزينة 

https://aparat.com/v/8RwDi
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 :في الإعراب الخطأعين  .28
 !في إحدي مساجد برلين أقام المسلمونَ الصلاه۟ و هم كانوا شاكرين 1
 !المناطق الأثريه۟ في بلادناصفهان من أجمل أأري محافظتي فارس و  2
3 أنّ صناعه۟ الس نه۟؟أ تعرفائحون من كلّ العالم طول الساحه۟ تجذب السي! 
  !عند هجوم أعضاء داعش سقطت المدينتان لكن قاوم الجنديون حتيّ هزمهم 4

  3 صحيحهٔ گزين
» المسـلمون » «1«در گزينة  .آيد مي» ين«ل دارد و با نقش مفعو» گردشگران: السائحين« در اين گزينه

آمـده و در  » يـن «مثني است و بـا  » محافظتين» «2«در گزينة . آمده است» ون«نقش فاعل دارد و با 
 .آمده است» ان«فاعل است كه با » المدينتان«نيز » 4«گزينة 

  

 :لحروف الزاّئده۟ عن الباقيفعلاً يختلف في عدد ا عين .29
 تاذ عند التدّريس؟هل أنت تستمعين إلي كلام الأس 1
 !أنت تتحملين مشاكل كثيره۟ في سبيل تربيتنا! يا أمي العزيزه۟ 2
 !في طبخِ الغذاء تسَتعملُ زوجتي البصلَ غالباً 3
  !سرير غرُفتي في الفندقِ انكسرَ فاتصّلْ بالمشرف 4

  3 صحيحهٔ گزين
هـا   هاي ساير گزينـه  فعل. سه حرف زائد دارد است كه باب استفعال مضارع» تسَتعملُ» «3«در گزينة 

است كه همگي دو حرف زائد » افتعال، تفعل و انفعال« هاي ترتيب باب به» رسانك ،تستمعين، تتحملين«
 .بيشتر ندارند

   

https://aparat.com/v/5asT1
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 :معاًالمفعول مضافاً و الفاعل موصوفاً و مضافاً  عين .30
  !كَتَب الطّالب النَّشيطُ التمّارين الجديده۟ في الدفتر 1
 !الحرارهُ۟ المنتشرهُ۟ من الشمّس ثُلوج الجبالِذابت  2
 !خضراء يزرِع في المزرعه۟ جارنا المجدِ أشجاراً 3
4 شاءالع ي النّشيطهُ۟ طعَامفي المطبخ أم خَتطَب!  

  4 صحيحهٔ گزين
اسـت و  » النّشيطه۟«و موصوف براي » ي«به ضمير » مضاف«كه نقش فاعل دارد، » أمي«در اين گزينه 

» 3«در گزينـة  . فاعل مضاف نيسـت » 2«و » 1«در گزينة . اليه گرفته است مضاف» طعام«مفعول آن 
  .موصوف است نه مضاف» أشجاراً«



 

 شماره
 حیطه زیرواحد یادگیری واحد یادگیری فصل سوال

 شناختی

 مقدماتی متن خود را بشناسیم 3درس  13

 پیشرفته آیه خود را بشناسیم 3درس  13

 مقدماتی متن سرشت آدمی 1درس  11

 پیشرفته آیه انسانهای  توانمندی 3درس  13

 پیشرفته ترکیبی های انسان توانمندی 3درس  13

 مقدماتی متن های انسان توانمندی 3درس  13

 پیشرفته ترکیبی سرشت آدمی 1درس  13

 مقدماتی متن سرشت آدمی 1درس  13

 پیشرفته ترکیبی سرشت آدمی 1درس  13

 مقدماتی متن منزلت انسان 3درس  34

 مقدماتی متن انسانمنزلت  3درس  33

 مقدماتی متن منزلت انسان 3درس  33

 پیشرفته آیه راز آفرینش 3درس  31

 مقدماتی متن راز آفرینش 3درس  33

 مقدماتی متن راز آفرینش 3درس  33

 

 محمدی زهرا سركار خانم: اصول عقايدسرگروه دپارتمان 
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  لازمة صحت معرفت به اصول دين چيست و اقدام اوليه براي آن كدام است؟ .31
 درك حقيقت بعد روحاني -خودشناسي 1
 معرفت به چگونگي خلقت انسان -شناسي انسان 2
 درك حقيقت بعد روحاني -شناسي هستي 3
  معرفت به چگونگي خلقت انسان -خداشناسي 4

  2 صحيحهٔ گزين
اي در فهم عميق اصول اعتقـادات   نقش ويژه) انفسي سير -شناسي  انسان -شناسي خويشتن(خودشناسي 
  .ديني دارد

 .گام نخستين براي درك حقيقت وجود خويش، آشنايي با چگونگي آفرينش انسان است
  

زمينـة دسـتور الهـي بـر سـجدة فرشـتگان بـر انسـان را         گذر آدمي از كدام مرحلة آفرينش،  .32
  نمود؟ فراهم

1 نُرنَاساتآي ي يهِمف فَاقِ وĤْال هِمُي أَنْفسف ... 
2 َّانُ أَنْرَ الْإِنسي لَمنُطْفَأَو نم هٍ۟ا خَلَقْنَاه ... 
3 ًشرَاقٌ بيّ خَالن إِنينٍ مط وفَإذَِا سو يتُه  نَفَخْتيهن فم يروح ... 
4 لَقَ هَ۟طْفَخَلَقْنَا النُّ ثُملَقَ هً۟عضغَْ هَ۟فَخَلَقْنَا العضغَْ هً۟مْا هَ۟فَخَلَقْنَا المظَامـا   عملَح ظَـامْنَا العوَفَكس  ثُـم   أَنْشَـأْنَاه

  ... خَلْقًا آخَرَ
  3 صحيحهٔ گزين

ينٍ  من بشرَاًإِنيّ خَالقٌ با توجه به ادامة آيات  ن  نَفَخـْت فيـه   يتُه وفـَإذَِا سـو   طـ  ـ مـ ي روح   وا لَـه فَقعَـ
ينِــاجدس  بــر انســان را روح خــويش در انســان، دســتور ســجدة ملائكــه  دميــدنخداونــد پــس از

 .فرمود صادر
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» دو سـاحتي بـودن انسـان    پـي بـردن بـه   «و » يخـواه  از بيدادگري و تمايل به حقيقـت تنفر « .33
  ترتيب ريشه در كدام امور دارند؟ به

  خواب و رويا -ها هاي مشترك انسان ويژگي 1
 آيات آفرينش انسان -حقيقت وجود انسان 2
 آيات عظمت خالق -ثبات روح انسان 3
  ثبات من -مسئوليت اعمال و رفتار 4

  2 صحيحهٔ گزين
كـه همـان حقيقـت    [ها، مربوط به روح و جان مـا اسـت    نهاي مشترك ما انسا بخش مهمي از ويژگي
حس سپاسگزاري، تنفر از ظلـم و   خواهي، عدالتطلبي و  خواهي، حق مانند حقيقت ]وجودي انسان است

  ...و  ستم
يابيم كه آدمي موجودي است مركب از جسم و روح  با دقت در آيات مربوط به آفرينش انسان درمي

 )دو بعدي، دو ساحتي(= 
  

أُولئـك كَالْأَنْعـامِ بـلْ     بهِا لايسمعونَ آذانٌ لَهم و لَهم أَعين لا يبصرُونَ بهِا وپيام مستنبط از آية  .34
  چيست؟ أُولئك هم الْغافلوُنَ هم أَضَلُّ

 مومينخلقت و تابعيت استقرار در جرگة مذتوجهي به هدف  ميت ناشي از بيومتبوعيت جهل و محر 1
تابعيت ناتواني در شناخت بخـش اعظـم مخلوقـات جهـان و متبوعيـت محروميـت از ادراكـات         2

 گانه جپن حواس
 استقرار در زمرة جاهلانت عليمعلوليت غفلت از آفرينندة جهان با وجود دريافت آيات الهي و  3
  از لطف خداهاي خدا و معلوليت قدرداني  برداري از شناخت حسي جهت آشنايي با نشانه عليت بهره 4

  1 صحيحهٔ گزين
گانه، ما را از شناخت بخـش عظيمـي از معلومـات در ايـن      اگرچه محروميت از هر يك از حواس پنج

دارد، اما استفاده از اين ابزار و شناخت موجودات مختلـف و آثـار آنهـا، بـدون آنكـه بـه        جهان بازمي
و محروميتي است كه مـا را سـزاوار   آفرينندة ايشان و هدف آفرينش آنها توجه شود نيز باعث جهل 

كتـاب  . كند زيرا چه جهالتي از اين بالاتر كه نشانه را دريابيم، اما از خالق آن غفلت كنـيم  سرزنش مي
 ... لهَم أعَين لَا يبصرُونَ بهِا و: كند گونه بيان مي خدا، اين واقعيت تلخ را اين
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بـا  ترتيب  به» شرط دريافت حقايق از پروردگار عالم«و » قدرت دريافت حقايق توسط انسان« .35
  مبين كدامين آنهاست؟ فرُْقَانًا قوُا االلهَ يجعلْ لكَُمإنِْ تَتَّاست و آية  موارد ممكنكدام 

 دومين -تطهير قلب از هر گونه آلايش -عقل نظري 1
 دومين -تقواپيشگي -عقل عملي 2
 نخستين -اتصال باطني -ل نظريعق 3
  نخستين -پرهيزكاري -عقل عملي 4

  1 صحيحهٔ گزين
دهد از آن به عقل نظري  كند و نظر مي چون درك مي كند؛ وسيلة عقل، حقايقي را درك ميانسان، به 
  .شود تعبير مي

اخلاقي، اعتقادي و رفتاري، به قدري شايستگي پيدا  هاي از زشتيطهارت  تواند در ساية قلب آدمي مي
كند كه مورد توجه خاص خداوند قرار گيرد و از طريـق ايـن اتصـال بـاطني، معـارف و حقـايقي را از       

 فُرْقَانًا  يجعلْ لَكُمقُوا االلهَإنِْ تَتَّ: پروردگار جهان دريافت كند
  

ترتيـب   به» نيل به بهشت«و » سرسپردگي به آستان حضرت حق«، »توانايي دورانديشي«ميان  .36
  كدام رابطه حاكم است؟

 علت -علت -معلول 2  معلول -معلول -علت 1
  معلول -علت -علت 4  معلول -علت -معلول 3

  1 صحيحهٔ گزين
پروردگـار ثمـرة شـناخت او    ت خداوند ممكن اسـت و عبـادت   رسيدن به بهشت الهي در نتيجة عباد

  .باشد و اين شناخت، كار عقل است مي
   رسيدن به بهشت عبادت و بندگي   ]با عقل[دورانديشي 
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  افراد از صفات ذاتي خويش چيست و كدام مستند وحياني مبين آن است؟ فرجام اعراض .37
 يعقلُونَ أَوأكَْثَرهَم يسمعونَ  أَم تَحسب أنََّ -خروج از وادي انسانيت 1
 يعقلُونَ أكَْثَرهَم يسمعونَ أَو أَم تَحسب أنََّ -هاي غريزي زوال و فناي ويژگي 2
 تَقْواها و فأََلهْمها فُجورها -هاي زيباي فطري از خوبي گرفتن  فاصله 3
  تَقْواها و فأََلهْمها فُجورها -هاي وجودي ارزش گرفتن  ناديده 4

  1 صحيحهٔ گزين
گردان شود، انسانيت خود را پايمـال   اگر كسي برخلاف آفرينش خود، از صفات نيك و ذاتي خود روي

أَم : فرمايـد  گونه كه خالق توانا و حكيم دربارة آنهـا مـي   برد، آن كند و ارزش خويش را از بين مي مي
 بلْ هم أَضلَُّ سبيِلًاا كَالأَْنعْامِ هم إِلَّ إنِْ يعقلُونَ أكَْثَرهَم يسمعونَ أَو تَحسب أنََّ

  

  آن كدام است؟ »سنگ محك فطري بودن«چيست و » حقيقت انسان آفرينش سنگ بناي« .38
 مليتفراغت از زمان و  -كسب فضايل و گريز از رذايل 1
 مصونيت از تغيير و دگرگوني -آشنايي با خالق هستي 2
 معنوي و اكتسابي بودن -كشش و گرايش به خدا 3
  استمرار در طول تاريخ -معرفت عميق به خدا 4

  2 صحيحهٔ گزين
ايـن شـناخت داراي   . حقيقت ما، براساس آشنايي با خداوند كه خالق هستي است، آفريده شده اسـت 

  :هاي چهارگانة امور فطري است همان ويژگي
  .ه هيچ زمان و ملت يا امت خاصي نيستشود و محدود ب ها يافت مي همگاني است و در تمام انسان) 1
  .خيزد يعني اكتسابي نيست و از نهاد آدمي برميباشد؛  نمينيازمند آموزش و تعليم ) 2
  .شود نه مادي مربوط به حقيقت ما يعني جان و روح آدمي است و معنوي تلقي مي) 3
 .قابل دگرگوني و تغيير نيست) 4
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» إذِا هم يشرْكِوُنَيافتگان از طوفان حوادث در معرض تندباد سهمگين  استقرار نجات«عامل  .39
  ترتيب چيست؟ به» صيانت سيماي دين اسلام از آفت كهنگي«و 

 همسويي با فطرت -دل انسان هاي غفلت در برابر ديدة تادن پردهفرو اف 1
 همسويي با فطرت -آنهاي فريبندة  وابستگي به تعلقات دنيوي و زيبايي 2
 انطباق با شرايط زمان و مكان -در برابر ديدة دل انسانغفلت هاي  فرو افتادن پرده 3
  انطباق با شرايط زمان و مكان -هاي فريبندة آن وابستگي به تعلقات دنيوي و زيبايي 4

  2 صحيحهٔ گزين
يـابيم و خداونـد مـا را بـه سـاحل امـن و آرامـش         ها وقتي از مشكلات رهايي مـي  متأسفانه ما انسان

هـاي دنيـا، پـردة غفلـت را در برابـر       زيبايي و فريببه كنيم، زيرا توجه  رساند، خدا را فراموش مي مي
  .آويزد چشم دلمان مي

باشـد و بـا    هماهنگ و همسو ميهاي فطري يعني اساس خلقت بشر  ها و شناخت دين اسلام با گرايش
نشيند و گذشـت زمـان از    آن تعارضي ندارد، به همين دليل است كه رنگ كهنگي بر سيماي آن نمي

 .كاهد ارزش و اعتبار آن نمي
  

  تر چيست؟ نعمات افزون سبك بشر در ابناءرمز و راز توفيق  .40
 توانايي يادگيري و كسب دانش با دريافت دين و كتاب آسماني 1
 كارگيري آنها در جهت رضاي الهي استفادة درست از مواهب خدادادي و به 2
 قدرت عقل و تفكر و شناخت از به دليل برخورداريهاي الهي  بر بسياري از آفريده يافتن  برتري 3
  مجاهده و حركت تكاملي محدود از تمايلات نفساني و حيواني به سوي فضايل اخلاقي و انساني  4

  2 صحيحهٔ گزين
قدرت عقل و تفكر و شـناخت، داشـتن اختيـار و اراده،    (توانيم با استفادة درست از مواهب الهي  ما مي

و بـه كـارگيري آنهـا در جهـت      ...)توانايي يادگيري و كسب دانش، دريافت دين و كتاب آسـماني و  
 .تري شويم هاي افزون رضايت خداوند، موفق به كسب نعمت
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مسئوليت نهاده شده بر دوش انسان از جانـب پروردگـار عـالم    پاسداري از كدام وديعة الهي،  .41
  است و علت اين امر كدام است؟

 برخورداري انسان از عقل و اختيار و توان قبول مسئوليت و تكليف -قدرت بيان 1
 برخورداري انسان از عقل و اختيار و توان قبول مسئوليت و تكليف -ولايت الهي 2
 داري اين امانت عظيم عجز ساير موجودات در حفظ و نگه ابراز ناتواني و -قدرت بيان 3
  داري اين امانت عظيم ابراز ناتواني و عجز ساير موجودات در حفظ و نگه -ولايت الهي 4

  2 صحيحهٔ گزين
ولايت الهي به منزلة امانت پروردگار است كه تنها به انسان داده شده، زيرا فقط آدمي اسـت كـه بـا    
داشتن عقل و اختيار و توان قبول مسئوليت و تكليف و امكـان تكامـل و هـدايت نامحـدود، از عهـدة      

ند به دليل آيد، چرا كه ساير موجودات با تمام بزرگي و عظمتي كه دار امانت برميپذيرش و حفظ آن 
 .كنند آيند و گويا با زبان حال از زير بار آن شانه خالي مي ها از عهدة آن برنمي نداشتن اين قابليت

  

  كمال مقام خليفه۟ اللّهي در روي زمين و بين مخلوقات خدا وابسته به چيست؟ .42
 پايبندي محكم به دستورات خداوند 2 برخورداري انسان از كرامت ذاتي 1
  تسلط و مالكيت و حكومت بر زمين 4 فت پيام الهيقابليت دريا 3

  2 صحيحهٔ گزين
اي  يت الهي و پايبندي محكم به دستورات خدا، نمونهبا پذيرش كامل ترب) ع(ة معصومين پيامبران الهي و ائم

 .اند از جانشينان پروردگار متعال در روي زمين و بين مخلوقات او بوده) كمال مقام خليفه۟ اللهّي(كامل 
  

كدام مفهـوم را   ما بينَهما لَاعبِين و الْأَرض ماوات وخلََقْنَا الس ما وانديشي در آية شريفة  ژرف .43
  سازد؟ متبادر مي ،پژوه به ذهن مؤمن قرآن

 .هاي عالم به دور باشد آفريني از پديده اقتضاي حكمت الهي آن است كه عبث 1
 .برخاسته از غناي خداوند است ،انسان از هدفي خردمندانه و پسنديدهبرخورداري آفرينش جهان و  2
 .زند نيازي خداوند از مخلوقات عالم، نفي بازيچه بودن آفرينش عالم را رقم مي بي 3
  .ها و زمين در نهايت استحكام و كمال، حكيم بودن خالق است اقتضاي آفرينش آسمان 4

  1 صحيحهٔ گزين
حتماً داراي هدفي خردمندانه و پسنديده است  است، آفرينش جهان و انسانچون خداي بزرگ حكيم 

 .هدف يا با هدفي نامعقول نيافريده است و اين هستي را بازيچه و بي
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منبع دريافت اهداف آفـرينش  «و  »روي انسان در مسير علم و دانش قدرت تعلّم و پيش«منشأ  .44
  ت؟ترتيب در كدام گزاره مشهود اس به» جهان و انسان

 مراجعه به عقل و نقل -وجوگري و پرسشگري انسان جست 1
 نگرش در چرخة حيات و دقت در نظام احسن جهان -ظرفيت علمي عظيم انسان 2
  دقت در نظام احسن جهان -تسخير طبيعت و موجودات 3

  ي و وحيانييمراجعه به مستندات روا -قوانين حاكم بر خلقت 4

  1 صحيحهٔ گزين
و همين ويژگي باعث يادگيري و رشد دانش مـا   ايم همواره پرسشگر و كنجكاو بوده ما از آغاز زندگي،

  .شده است
؟ با مراجعـه بـه   »ها و جهان چيست هدف خداوند از آفرينش ما انسان« براي دستيابي به پاسخ سؤال

 .يابيم ميدرعقل و نقل، علت و اهداف آفرينش هستي و انسان را 
  

فـراز و فـرود حيـات دنيـوي     پرهدف پروردگار عالم از گستراندن بسـاط آزمـايش در مسـير     .45
  ها چيست؟ انسان

 ي هستييخروج از تاريكي نيستي به روشنا 1
 بيتپذيرش كامل تر 2
 اب رشد و خوشبختيبتمهيد اس 3
  هاي ضلالت تشخيص راه هدايت از كوره راه 4

  3 صحيحهٔ گزين
  .مان را فراهم نمايد هايي در سراسر حيات، اسباب رشد و سعادت با آزمونمان نمود تا  خداوند خلق



 

 شماره 
 حیطه  زیرواحد یادگیری واحد یادگیری فصل سوال

 شناختی
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64 Lesson 1: Saving Nature Listening and Speaking / Pronunciation / Writing Grammar پیشرفته 

64 Lesson 2: Wonders of Creation Reading / Grammar Grammar پیشرفته 

64 Lesson 2: Wonders of Creation Listening and Speaking / Pronunciation / Writing Grammar پیشرفته 

05 Lesson 2: Wonders of Creation Listening and Speaking / Pronunciation / Writing Grammar پیشرفته 

01 Lesson 1: Saving Nature Conversation / New Words and Expressions Vocabulary پیشرفته 

02 Lesson 1: Saving Nature Conversation / New Words and Expressions Vocabulary پیشرفته 

05 Lesson 2: Wonders of Creation Reading / Grammar Vocabulary پیشرفته 

06 Lesson 2: Wonders of Creation Listening and Speaking / Pronunciation / Writing Vocabulary پیشرفته 

00 Lesson 2: Wonders of Creation Reading / Grammar Vocabulary مقدماتی 

04 Lesson 2: Wonders of Creation Reading / Grammar Vocabulary مقدماتی 

04 Lesson 2: Wonders of Creation Reading / Grammar Vocabulary مقدماتی 

04 Lesson 2: Wonders of Creation Reading / Grammar Grammar مقدماتی 

04 Lesson 2: Wonders of Creation Reading / Grammar Reading پیشرفته 

 45 Lesson 2: Wonders of Creation Reading / Grammar Vocabulary پیشرفته 
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 30
 

46. According to the schedule, ………… play football in July.  1 injured footballist is going to 2 the injured footballist will 3 injured footballist will  4  the injured footballist is going to 
   4 صحيحگزينهٔ 

  .بازي كند  در ماه جولاي فوتبال فوتباليست مصدوم قصد دارد) آن(طبق برنامة اجرايي، 

  
و چون خواهد بود  درست be going to جايي كه اين كار طبق برنامه انجام خواهد شد، ساختاراز آن

 .احتياج دارد (the)ست، به حرف تعريف فوتباليست اسم قابل شمارش ا
  

47. Mike is ………… amateur basketball player, but he practices as regularly as ………… NBA player. 1 an- an 2 an- a 3 a- an 4 a- a 
   1 صحيحگزينهٔ 

  .كند تمرين مي NBAبسكتباليست  يك، ولي به منظمي ستابسكتباليست مبتدي  يك يكما

  
قبـل از  ) ا(ن هنگام تلفظ آن، صداي كسره رود، چو به كار مي anحرف تعريف  NBAقبل از مخفّف 

 .ستلازم ا anست حرف تعريف شود و چون مصوت ا شنيده مي) ن(ي صدا
  

48. Which of the following is grammatically WRONG? 1 You are not bad, but I need a better painter. 2 Our two shops are side-by-side; the bigger one is mine. 3 The lake is over 80 meters wide at its wider point. 4 Dogs and cats are friendly, but dogs are friendlier. 
   3 صحيحگزينهٔ 

  ست؟ا نادرستموارد زير به لحاظ ساختاري  يك از كدام

  
ما به صفت عـالي احتيـاج داريـم    » .متر عرض دارد 80ترين نقطه،   درياچه در عريض«، »3«در گزينة  (at its widest point) كه به اشتباه صفت برتر آورده شده است. 
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49. Selma is my little daughter; she has ………… hair. 1 brown long beautiful 2 beautiful long brown 3 beautiful brown long 4 long beautiful brown 

   2 صحيحگزينهٔ 
  .دارد اي زيباي بلند قهوهسلما دختر كوچك من است؛ او موهاي 

  
 :ترتيب صفات عبارتند از

ها معرف → كيفيت → اندازه → سن → شكل → رنگ → مليت → جنس → beautiful          اسم → long                                       ሱ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯ሮ brown                                       ሱ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯ሮ hair  
 

50. We are going to sell the old house in Hamedan. A number of potential buyers ………… in it. 1 has expressed interest 2 has expressed wonder 3 have expressed wonder 4 have expressed interest 
   4 صحيحگزينهٔ 

نسـبت   منـدي  هعلاق زارابه وشماري مشتري بالق. ان را بفروشيمما قصد داريم آن خانة قديمي در همد
  .اند داشتهبه آن 

  
سـت؛ در ضـمن بـه خـاطر     ا» مندي داشتن بـه  هعلاق زاراب«به معناي  express interest inاصطلاح 

 .فعل جمع استفاده كنيد  a number ofداشته باشيد به دنبال
  

51. My father's under doctor's orders to ………… on fatty food and to drink no tea at least two months. 1 cut down 2 put out 3 die out  4 fill in 
   1 صحيحگزينهٔ 

  .ل دو ماه هيچ چاي ننوشدو حداق كند  كمغذاهاي چرب را ) مصرف(ست تا اپدرم طبق دستور پزشك 
 پر كردن) 4  منقرض شدن) 3  خاموش كردن) 2  كم كردن) 1
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52. When the Coronavirus appeared all around the world, many families lived off their ………… as they didn't go to work. 1 dangers 2 natures 3 living things 4 savings 

   4 صحيحگزينهٔ 

سـر كردنـد    شـان  انـداز  پسها با  وقتي ويروس كرونا در سرتاسر جهان پديدار شد، بسياري از خانواده
  .رفتند ها سركار نمي چون آن

  انداز پس) 4  موجود زنده) 3  ماهيت) 2  خطر) 1
53. His parents ………… his organs but his doctor believed not all brain-dead patients were suitable as organ donors. 1 wondered  2 compared  3 controlled  4 donated 

   4 صحيحگزينهٔ 

ولي پزشكش معتقد بود كه همة بيماران مرگ مغزي بـراي اهـداي    كردند اهدااعضايش را  شوالدين
  .)ها مناسب هستند يعني فقط برخي از آن(عضو مناسب نيستند 

  مقايسه كردن) 2  با تعجب پرسيدن) 1
  كردن اهدا) 4    كنترل كردن) 3

54. As Coronavirus got around the world the ………… of life was ever-decreasing for the people. 1 power 2 quality 3 pattern 4 interest 
   2 صحيحگزينهٔ 

  .زندگي براي مردم رو به كاهش بود كيفيتشيوع پيدا كرد، /همين كه ويروس كرونا در جهان منتشر شد
 علاقه) 4  الگو) 3  كيفيت ) 2  نيرو) 1
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55. Cloze Microbes are everywhere. They live all around you, on you and inside you! As microbes are very small, you can't see them. Some microbes make you sick but ...(55)... keep you healthy and ...(56)... help you to fight disease. Bacteria are really important microbes that have only one ...(57)... . Bacteria can live in any area of the Earth. They aren't all bad. Viruses are among ...(58)... , even smaller than bacteria. 1 more others 2 most others 3 most other 4 more other 

   2 صحيحگزينهٔ 

از آنجـايي كـه   . كننـد  ها اطراف شما، روي شما و درون شما زندگي مي آن. ها همه جا هستند ميكروب
ها ممكن است شـما را   برخي ميكروب. ببينيد را ها توانيد آن ها خيلي كوچك هستند، شما نمي ميكروب

كنند تا بـا   به شما كمك مي حتيّدارند و  شما را سالم نگه مي )ها ميكروب(اكثر ديگر مريض كنند ولي 
هـا   بـاكتري . دارنـد  سلّولهاي مهمي هستند كه فقط يك  ها در واقع، ميكروب باكتري. بيماري بجنگيد

د نيسـتند    همـة آن . اي از زمين زندگي كنند توانند در هر منطقه مي تـرين   كوچـك هـا   ويـروس  .هـا بـ
  .ها تر از باكتري تند، حتي كوچكهس هاي روي زمين ميكروب

  
 .ستا» )ها ميكروب(اكثر ديگر «معناي  به most othersعبارت 

  
56.   1 instead 2 besides 3 beside 4 even 

     4 صحيحگزينهٔ 
 حتّي) 4  نزديك) 3  علاوه بر) 2  در عوض) 1
  

57.   1 virus  2 microbe 3 cell 4 thing 
  3 صحيحگزينهٔ 

 چيز، شيء) 4  سلوّل) 3  ميكروب) 2  ويروس) 1



 34
58.  1 the most small microbes in the Earth  2 the smallest microbes on the Earth 3 the smallest microbes in the Earth 4 more smaller microbes on the Earth 

  2 صحيحگزينهٔ 
بخشـي   1صـفت   smallاسـت، چـون    درست on the Earth the smallest microbesعبارت 

 Earth ،onخواهـد بـود و نيـز حـرف اضـافة       (the + small + est)است و شكل صفت عـالي آن 
  .باشد مي

59. Reading Saturn is the planet that is 6th in order from the Sun. It is surrounded by large rings and it's very pretty. Saturn has many colours in its atmosphere and very big rings around it. All of the huge planets have rings, but Saturn's are the biggest. It's much colder and much bigger than Earth.  According to the above passage, ………… . 1 only Saturn has rings  2 Saturn is a large planet 3 Saturn is not bigger than Earth 4 there are less than six planets in the Solar System 
   2 صحيحگزينهٔ 

هـاي   آن توسـط حلقـه  . از خورشـيد اسـت  ) سـياره (اي است كه به لحاظ ترتيب، ششمين  زحل، سياره
هاي بسـيار بزرگـي    هاي بسيار در اتمسفرش و حلقه زحل رنگ. شود و بسيار زيباست بزرگي احاطه مي

 )هـا  آن(تـرين   زحـل بـزرگ  ) هـاي  حلقـه (هاي بزرگ حلقه دارند، ولي  همة سياره .در پيرامونش دارد
  .تر از زمين است سردتر و بزرگ) زحل. (هستند

  
  .مطابق متن بالا، زحل سيارة بزرگي است

60. The underlined word 'surrounded' is closest in meaning to ………… . 1 was around 2 attacked 3 filled 4 closed 
   1 صحيحگزينهٔ 

  .قرابت معنايي دارد was aroundژة ابا و) كردن احاطه( surroundedدار  واژة زيرخط



 

 شماره
 حیطه زیرواحد یادگیری واحد یادگیری فصل سوال

 شناختی

 مقدماتی 6حل معادله درجه  معادله و مسائل توصیفی: 6درس  معادله درجه دوم: 6فصل  16

 مقدماتی (r)با روش کلی  6حل معادله درجه  کاربردها و 6حل معادله درجه : 6درس  معادله درجه دوم: 6فصل  16

 مقدماتی ها و ضرایب و روابط بین ریشه 6کاربرد معادله درجه  و کاربردها 6حل معادله درجه : 6درس  معادله درجه دوم: 6فصل  16

 مقدماتی مسائل بازاریابی و کاربردها 6حل معادله درجه : 6درس  معادله درجه دوم: 6فصل  16

 مقدماتی با روش تجزیه 6حل معادله درجه  و کاربردها 6حل معادله درجه : 6درس  معادله درجه دوم: 6فصل  16 

 مقدماتی حل معادلات گویا های گویا های شامل عبارت معادله: 6درس  معادله درجه دوم: 6فصل  11

 مقدماتی معرفی تابع با زوج مرتب مفهوم تابع: 6درس  تابع: 6فصل  16

 مقدماتی معرفی ضابطه تابع ضابطه جبری تابع: 6درس  تابع: 6فصل  16

 مقدماتی تشخیص برد و محاسبه آن ضابطه جبری تابع: 6درس  تابع: 6فصل  16

 مقدماتی و برعکس( y)از روی خروجی ( x)محاسبه ورودی  ضابطه جبری تابع: 6درس  تابع: 6فصل  67 

 

 مؤيد سركار خانم لاله رامين: رياضی و آمارسرگروه دپارتمان 
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 عدد وسط كدام است؟. باشد مي 306عدد متوالي  3حاصل جمع  .61
1 100  2 101  3 102  4 103  

   3 صحيح گزينهٔ 

x  x   عدد اوليه + x + 1 + x + 2 = 306  ⇒ 3x = 303  ⇒ x = 101  101   ,   102   ,   103   
𝟔𝐱𝟐 معادلة كوچكترين ريشة .62 + 𝐱 − 𝟏 =  كدام گزينه است؟ 𝟎

1  1  2    2  1  3    3 −  1  2    4 −  1  3   
   3 صحيح گزينهٔ 

6xଶ + x − 1 = 0  ∆= 1 − 4(6)(−1) = 25  
xଵ , xଶ = −1±5 12  = ቐ−  6  12 = −  1  2  4  12 =  1  3   

  

و 
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𝐚𝐱𝟐 درجة دوم ةدر معادل .63 + 𝐛𝐱 + 𝐜 = ضـرب   برابر حاصـل ها، دو  ريشهاگر حاصل جمع  𝟎
 برقرار است؟ ة زيرآنها باشد، كدام رابط

1 2a + b = 0   2 2c + b = 0   3 2b + c = 0   4 c − b = 0  
   2 صحيح گزينهٔ 

  
axଶدر معادلة درجه دوم  + bx + c = Sبرابر با  ها حاصل جمع ريشه 0 =  −b  a  ضـرب   و حاصل

Pها برابر با  ريشه =  c  a  است.   S = 2P   S = −  b  a     P =  c  a   −  b  a = 2  c  a   ⇒  −ba = 2ca ⇒  2c + b = 0  
 

𝐑(𝐱)درآمد از رابطـة  ةمعادل ،در يك شركت توليدي .64 = 𝟑𝟎𝟎𝐱  ـ 𝟏𝟎𝟓− هزينـه از   ةو معادل
𝐂(𝐱)رابطة  = 𝟐𝟓𝟎𝐱 + سـوددهي در ايـن    ،پـس از فـروش چنـد كـالا    . آيـد  بدست مي 𝟒𝟓

 شود؟ شركت آغاز مي
1 1  2 2  3 3  4 4  

   4 صحيح گزينهٔ 

  
 :صورت زير است به P(x)و سود  C(x)، هزينه R(x)بين درآمد  ةرابط

سود = درآمد − P(x)    هزينه  = R(x) − C(x)  
   R(x) = 300x − 105  C(x) = 250x + 45  P(x) = R(x) − C(x) ⇒  P(x) = 300x − 105 − 250x − 45  ⇒ P(x) = 50x − 150  P(x) = 0 ⇒  50x − 150 = 0 ⇒ x = 3 سر     سربه ةنقط  

  .شود كالا، سوددهي آغاز مي 4بنابراين پس از فروش 
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 ـ ،تومـان  15000اگر بدانيم با رنگ كيلويي  ،زيردر شكل  .65 تومـان   600000آميـزي   رنـگ  ةهزين
 .)رنگ نياز داردگرم كيلو يك ،هر يك متر مربع( است؟ چند متر 𝐱 گاه آن ،شود مي

 

1 1  

2 2  

3 3  

4 4 
   4 صحيح گزينهٔ 

S = xଶ + 3x.x 2 = xଶ + 3x2 2 =  5  2 xଶ   5  2 xଶ × 15000 = 600000  ⇒ 15 ×  5  2 xଶ = 600 ⇒  xଶ = 600×215×5 ⇒ xଶ = 16  ⇒ x = ±4  
xبنابراين  =    .است قابل قبول 4

𝟔𝐱 𝐱−𝟏  معادلة ةريشكوچكترين  .66 + 𝐱−𝟏 𝟑𝐱 =  است؟ كدام گزينهبرابر با  𝟑
1  −1  5    2  1  5    3  −1  2    4  1  2   

   3 صحيح گزينهٔ 

 6x x−1 + x−1 3x = 3 ⇒ (6x)(3x)+(x−1)2−3(3x)ᇩᇭᇪᇭᇫ−9x (x−1)(x−1)(3x) = 0  ⇒ 18xଶ + xଶ − 2x× + 1 − 9xଶ + 9x× = 0 ⇒ 10xଶ + 7x + 1 = 0  ∆= 49 − 4(10)(1) = 9  
xଵ , xଶ = −7±3 20 =  ቐ −1  2  −1  5   
 

x
xx x

x xx
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𝐟اگر .67 = {(𝟑 , 𝐱 + 𝟐𝐲), (𝟒, 𝐱), (𝟑, 𝟓), (𝟒, 𝟖 + 𝐲)}   يك تابع باشد، در اين صورت حاصل 𝟐𝐱 + 𝐲 برابر با كدام گزينه است؟ 
1 7  2 −7   3 13  4 −13  

   3 صحيح گزينهٔ 

ቄx + 2y = 5x = 8 + y ⇒ ቄx + 2y = 5x − y = 8 ⇒  ቄx + 2y = 52x − 2y = 16  3x = 21 ⇒ x = 77 = 8 + y ⇒  y = −1
  

2x + y = 2(7) + (−1) = 13   
 ؟نيستكدام گزينه تابع  .68

1 f = {(3,5) , (2,7) , (√9, 5)}   2 
   

3  f(x) = 2x − 1    4   

   4 صحيح گزينهٔ 

,9√) و (3,5)هاي  در زوج مرتب: »1«گزينة   اسـت، بنـابراين   هم تكرار شده x ،yبا تكرار شدن  (5
  .تابع است

 .كند در يك نقطه قطع مي حداكثر نمودار را ،هاyهر خط موازي محور تابع است، زيرا : »2«گزينة 
 .، پس تابع استرود مي yفقط به يك  xهر  اول،تابع درجه در : »3«گزينة 
  .دو فلش خارج شده است 3چون از  ،تابع نيست: »4«گزينة 

5  
2  
1 3  

4 

y
x
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𝐟: 𝐀 تابع اگر .69 → 𝐁  با ضابطة𝐟(𝐱) = 𝐱+𝟏 𝐱   تعريف شود و بدانيم𝐀 = { 𝟏  𝟐 , 𝟏 , ، اسـت  {𝟐−
 باشد؟ 𝐁تواند  هاي زير مي يك از گزينه كدام

1 {−3 , 2 ,  1  2 }     2 {−3 , −2 , −  1  2 }  
3 {3,2,  1  2 }     4 {3 , 2 , −  1  2 }  

   3 صحيح گزينهٔ 

f( 1  2 ) =  1  2 +1 1  2 = 3f(1) = 1+1 1 = 2f(−2) = −2+1 −2 =  1  2 
   ⇒ B = {3,2,  1  2 }  

 
𝐟(𝐱)در تابع  .70 = 𝟒𝐱+𝟑 𝟕   اگر𝐟(𝐚) =  ؟برابر با كدام گزينه است 𝟐𝐚باشد، مقدار  𝟗

1 15  2 20  3 40  4 30  

   4 صحيح گزينهٔ 

f(a) = 9 ⇒ 4a+3 7 = 9 ⇒  4a + 3 = 63  ⇒  4a = 60 ⇒  a = 15 ⇒  2a = 30  



 

 شماره
 حیطه زیرواحد یادگیری واحد یادگیری فصل سوال

 شناختی

 پیشرفته تحلیل متون نظم مبانی تحلیل متن: 7درس  7فصل  17

 مقدماتی تحلیل متون نظم مبانی تحلیل متن: 7درس  7فصل  17

 مقدماتی شناسی تاریخ ادبیات و سبک های اولیه هجری تاریخ ادبیات پیش از اسلام و قرن: 4درس  7فصل  17

 پیشرفته شناسی تاریخ ادبیات و سبک های اولیه هجری تاریخ ادبیات پیش از اسلام و قرن: 4درس  7فصل  14

 مقدماتی های ادبی آرایه آرایی آرایی، واژه واج: 7درس  7فصل  17 

 پیشرفته های ادبی آرایه سجع و انواع آن: 7درس  7فصل  17

 مقدماتی های ادبی آرایه سجع و انواع آن: 7درس  7فصل  11

 مقدماتی وزن و قافیه های کلام هماهنگی پاره: 7درس  7فصل  17

 مقدماتی وزن و قافیه های کلام هماهنگی پاره: 7درس  7فصل  17

 مقدماتی قافیهوزن و  های کلام هماهنگی پاره: 7درس  7فصل  78

 

 سركار خانم نگار داودی: علوم و فنون ادبیسرگروه دپارتمان 
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71. پردازد؟ يت دل ميكدام گزينه به جايگاه و اهم 
 گــويم ام و بــار دگــر مــي بارهــا گفتــه 1

  

 پـويم  شده اين ره نه به خود مي كه من دل
  

 صـبح عيـد اسـت در دل شـب قـدر      2
  

ــارش ــف، رخســـ ــتان زلـــ  در شبســـ
  

 غيـب اسـت ولـيكن   دل آينة صورت  3
  

 شرط اسـت كـه بـر آينـه زنگـار نباشـد      
  

ــان    4 ــه جه ــازي دل جمل ــه ب ــرد ب  ب
  

ــي   ــه عجــب م ــازي چ ــو ب ــف ت ــد زل  كن
  

   3 صحيح گزينهٔ 
  .ترين بخش وجود انسان است جايگاه خدا و مهم ،كه دل اشاره دارد به اين» 3«گزينة بيت 

  :مفهوم ساير ابيات
  .بلكه در دستان خداست ،نيستاختيار عارف در دست خودش : »1«گزينة 
  زيباي ياررخسار و زلف توصيف : »2«گزينة 
  خود ي يار با زلفراشاره به دلب: »4«گزينة 

  

تناسـب  » درياسـت مـا را آشـيانه    مـه ه/ از ساحل بپرهيز و ويز به موج آ«كدام گزينه با بيت  .72
 معنايي بيشتري دارد؟

 به راه باديه رفتن به از نشستن باطـل  1
  

 د نيـابم بـه قـدر وسـع بكوشـم     و گر مـرا 
  

 مهتري گـر بـه كـام شـير در اسـت      2
  

ــوي     ــير بج ــام ش ــن ز ك ــر ك ــو خط  ش
  

ــا    3 ــن دري ــدر اي ــرد ان ــوان ك ــه ت  چ
  

ــا مــي ــا نفســي اســت  دســت و پ ــيم ت  زن
  

 دوســـت دارد يـــار ايـــن آشـــفتگي 4
  

ــي  ــه از خفتگــ ــوده بــ  كوشــــش بيهــ
  

   2 صحيح گزينهٔ 
  .پردازند نتيجه باشد، مي به تحسين انجام دادن كاري حتي اگر بي »4«و » 3«، »1«هاي  گزينه

  ها براي رسيدن به هدف و مقصود تحمل سختي: »2«مفهوم مشترك بيت سؤال و گزينة 
  

و 
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 است؟» سامانيان، غزنويان و سلجوقيان«دربارة كدام توضيحات به ترتيب  .73
  كهن ايراني يهاي فرهنگ تسنّ ها و رسم دادن رواج) الف
 وران پختگي شعر حكمي و اندرزيد) ب
  ترويج زبان فارسي براي ماندگاري حكومت) پ

  پ -ب -الف 2    ب -الف -پ 1

  الف -ب -پ 4    ب -پ -الف 3

   3 صحيح گزينهٔ 

  
در آغاز ايـن دوره، دولـت سـاماني    . نظم و نثر فارسي در قرن چهارم و نيمة اول قرن پنجم شكوفا شد

  .هاي فرهنگ كهن ايراني را رواج داد ها و سنّت روي كار آمد و رسم

  
گاري حكومت نوپاي خود ناگزير شدند زبان پارسي را رواج دهند و دسـت كـم تـا    دغزنويان براي مان

گـوي ماننـد عنصـري، فرخـي و منـوچهري       پايان سلطنت مسعود، دربار آنان به وجود شاعران پارسي
  .آراسته بود

  
در قرن چهارم و نيمة اول قـرن پـنجم بـه وجـود آمـد، امـا در دورة       ) تعليمي(مي و اندرزي شعر حك

  .سلجوقيان به پختگي رسيد
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74. و هاي شعر فارسي در قرن چهارم ه به ويژگيبا توج كـدام بيـت در ايـن     ،ل قرن پـنجم نيمة او
 دوره سروده شده است؟

 دسـت آر   رندانه بيا ساقي و خمخانه بـه  1
  

 دسـت آر   بزن و سـاغر و پيمانـه بـه   دستي 
  

 پــذير نگــر بــه لالــه و طبــع بهــار رنــگ 2
  

 يكي به رنـگ عقيـق و دگـر بـه بـوي عبيـر      
  

 عشــق را مســجد و ميخانــه يكــي اســت 3
  

 عشـــق را عاقـــل و ديوانـــه يكـــي اســـت 
  

 به آساني ز جسم عنصري جان چون برون آيد 4
  

 كه از قيد فرنگ اين چار ديوار است گيراتـر 
  

   2 صحيح گزينهٔ 

. شـود  ديـده مـي   ،اين دوره اسـت  شعر هاي كلام كه از ويژگي روانيسادگي فكر و » 2«فقط در گزينة 
همراه استتوصيف  سخنش با ه دارد وشاعر به واقعيت بيروني توج. 

  
  :هاي شعر در قرن چهارم و نيمة اول قرن پنجم ويژگي

  سادگي فكر و رواني كلام -
  توجه به واقعيت بيروني -
  .رود مفاهيم ذهني از تعاليم كليّ اخلاقي فراتر نمي -
  هاي دلپذير، تشبيهات گوناگون هاي تازه، استعاره آوردن تركيب -
  كارگيري انواع توصيفبه  -
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 است؟ نرفتهبه كار  »تكرار«در كدام گزينه آراية  .75
 خبري هدهد سليمان است صبا به خوش 1

  

 كـــه مـــژدة طـــرب از گلشـــن ســـبا آورد
  

 خمرم تمام گشت و خمارم ز حد گذشت 2
  

ــدي     ــارم نيام ــع خم ــه دف ــي ب ــام م ــا ج  ب
  

ــان طلبــي آينــه را قابــل ســاز  3  روي جان
  

 نسرين ندمد ز آهن و رويور نه هرگز گل و 
  

 گل را مدد رسيد ز گلـزار روي دوسـت   4
  

 تـــا چشـــم مـــا نبينـــد ديگـــر زوال گـــل
  

   3 صحيح گزينهٔ 
  در مصراع دوم نوعي فلز »روي«/ اول به معناي صورت در مصراع» روي«: »3«گزينة 

  :ها در ساير گزينهآراية تكرار 
  صبا و سبا :»1«گزينة 
  خمار و خمار: »2«گزينة 
  گل و گل: »4«گزينة 

  
. ها متفاوت باشد، آراية تكرار داريـم  يكسان باشند، اما شكل نوشتاري آن تلفّظهرگاه دو واژه از نظر 

  و نوشتاري يكسان باشند ولي معنـي متفـاوتي داشـته باشـند، آرايـة تكـرار بـه         تلفّظاما اگر از نظر 
  .آيد وجود نمي
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 شود؟ متوازي ديده مي ت سجعادر كدام عبار .76
  .ده است و دولت پايندهنيهنر چشمة زا) الف
  .راست درخورنده خدايي او ،راست زيبنده پادشاهي او) ب
  .يني است نه گفتنعشق نهفت سرّ) پ
  .لك رسد همان خسيسفگوهر گر در خلاب افتد همچنان نفيس است و غبار اگر به ) ت
 .معونت و مظاهرت محتاج نگشتات به وزير و مشير و ندر فطرت كاي) ث

  ت ،الف 2    ب ،الف 1

  پ ،الف 4    ت ،ث 3

   2 صحيح گزينهٔ 
  :بررسي ساير موارد

  .دنف دارسجع مطرّ »خورندهدر« و» زيبنده«) ب
  .دنف دارع مطرّسج» ينگفت«و  »يننهفت«) پ

  
  .فقط يك جمله داريم» ث« مورددر اما  ؛افتد اق ميسجع حداقل در دو جمله اتفّ

  
  :انواع سجع

  هاي پاياني وزني و يكساني در واج هم: متوازي
  پاياني هاي يكساني در واج: مطرّف
  ها وزن بودن واژه هم: متوازن
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 است؟ متفاوتنوع سجع در كدام بيت  .77
 اي صــاحب كرامــت، شــكرانة ســلامت 1

  

 نـــوا را روزي تفقـّــدي كـــن درويـــش بـــي
  

 دلبر كه جان فرسود از او كام دلم نگشـود از او  2
  

 نوميد نتوان بود از او باشد كه دلـداري كنـد  
  

 او من ز سلام گرم او آب شـدم ز شـرم   3
  

ــنگ    ــوند س ــرم او آب ش ــخنان ن ــا وز س  ه
  

 آمد مـوج السـت كشـتي قالـب ببسـت      4
  

 باز چو كشتي شكست نوبت وصـل و لقاسـت  
  

   2 صحيح گزينهٔ 
  :ها سجع در گزينه

  متوازي سلامت، كرامت : »1«گزينة 
  مطرّف نگشود، بود / مطرّف فرسود، بود / متوازي نگشود  ،فرسود: »2«گزينة 
  متوازي گرم، شرم، نرم : »3«گزينة 
  متوازي الست، ببست، شكست : »4«گزينة 

  
78. هاي كدام بيت كمتر است؟ تتعداد مصو 

 بيـــا تـــا بـــرآريم دســـتي ز دل    1
  

ــل    ــردا ز گـ ــرآورد فـ ــوان بـ ــه نتـ  كـ
  

 تـــو را ناديـــدن مـــا غـــم نباشـــد  2
  

ــد    ــم نباش ــا ك ــه از م ــت ب ــه در خيل  ك
  

 روز وصـــل دوســـتداران يـــاد بـــاد 3
  

ــاد  ــاد  يـ ــاد بـ ــاران يـ ــاد آن روزگـ  بـ
  

 دردم از يار است و درمـان نيـز هـم    4
  

 دل فـــداي او شـــد و جـــان نيـــز هـــم
  

   3 صحيح گزينهٔ 
  :ها در ابيات تعداد مصوت

  20: »4«گزينة   18: »3«گزينة   22: »2«گزينة   20: »1«گزينة 

  
ها كافي اسـت تعـداد    تبراي شمارش تعداد مصوها با تعداد هجاها برابر است؛ بنابراين،  تعداد مصوت

  .هجاها را بشماريم

  
  :ها مصوتانواع 

  ـَـِـُ: هاي كوتاه مصوت
  ا، ي، و: هاي بلند مصوت
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 است؟» - - - U - - - U - - - U - - - U«تقطيع هجايي كدام بيت به صورت  .79
ــاني  1  بخـــوان اي مـــرغ اگـــر داري زبـ

  

 بخنــــد اي صــــبح اگــــر داري دهــــاني
  

 به بهشتي نتوان رفت كه رضواني هست 2
  

 ننهم پـاي در آن خانـه كـه دربـاني هسـت     
  

 خداونـــــدا شـــــبم را روز گـــــردان 3
  

ــو  ــردان  چـ ــروز گـ ــان پيـ ــر جهـ  روزم بـ
  

 كردنـد  شد عشق را چون قرص نان تقسيم مي چه مي 4
  

 كردنـد  اي درخورد او تقديم مـي  به هر كس حصه
  

   4 صحيح گزينهٔ 
  :»4«تقطيع بيت گزينة 

  -  -  -U -  -  - /U -  -  -  /U  -  -   -/U  ندد  ركَ  مي  سيم  قـتَ  ننا  صِ  رقُ  نچ  را شقع  دشُ  مي  چِ

  :ابياتتقطيع ساير 
  :»1«گزينة 

 -  -  U -  -  -  U  -  -  -  U  ني  با  ز  ري  دا  گر  غَ  مر  ني  خا  بِ
  :»2«گزينة 

  -  - -  -  U U  -  -  U  U  -  -U  U  هست  ني  وا  رِض  ك  رفت  نوا  ت  نَ  تي  هش  بِ  بِ

  :»3«گزينة 
  -  -  U -  -  -  U  -  -  -U  دان  گر  روز  را  بم  ش  دا  ون  دا  خُ
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 ؟ندارددر كدام بيت هجاي كشيده وجود  .80
 افزون كه يوسف داشت دانسـتم  من از آن حسن روز 1

  

 كه عشق از پردة عصمت برون آرد زليخـا را 
  

 آمد و رخساره برافروختـه بـود   دوش مي 2
  

ــم   ــاز دل غ ــا ب ــا كج ــود  زده ت ــوخته ب  اي س
  

 جمال جانان ميـل جهـان نـدارد    جان بي 3
  

 آن نـدارد  هر كس كه ايـن نـدارد حقّـا كـه    
  

 نيست در شهر نگاري كـه دل مـا ببـرد    4
  

ــرد    ــا بب ــتم از اينج ــود رخ ــار ش ــتم ار ي  بخ
  

   3 صحيح گزينهٔ 
  :هجاهاي كشيده در ابيات

  داشت :»1«گزينة 
  )سوخ(سوخته  -باز -)روخ(برافروخته  -دوش :»2«گزينة 
  .پس هجاي كشيده وجود ندارد ،شود ظ نميت بلند تلفّن ساكن بعد از مصو :»3«گزينة 
  يار -شهر -نيست :»4«گزينة 

  
  :انواع هجا

  مصوت كوتاه+ صامت: كوتاه
  مصوت بلند+ صامت/ صامت+ مصوت كوتاه+ صامت: بلند

  دو صامت+ مصوت كوتاه+ صامت: كشيده
  يك يا دو صامت+ بلندمصوت + صامت



 

 شماره
 حیطه واحد یادگیری فصل سوال

 شناختی

 مقدماتی جذیره عربستان قبل از اسلام شبه: 8درس  جوار در آستانه ظهور اسلام های هم عربستان و سرزمین: 8بخش  18

 پیشرفته جذیره عربستان قبل از اسلام شبه: 8درس  آستانه ظهور اسلام جوار در های هم عربستان و سرزمین: 8بخش  18 

 مقدماتی های ایران و روم امپراتوری: 8درس  جوار در آستانه ظهور اسلام های هم عربستان و سرزمین: 8بخش  18 

 پیشرفته روم های ایران و امپراتوری: 8درس  جوار در آستانه ظهور اسلام های هم عربستان و سرزمین: 8بخش  18

 مقدماتی ؛ از ولادت تا هجرت یاران به حبشه(ص)رسول خدا : 8درس  اسلام در مکه: 8بخش  18

 پیشرفته طالب تا هجرت به مدینه ؛ از شعب ابی(ص)رسول خدا : 8درس  اسلام در مکه: 8بخش  18

 پیشرفته (8)در مدینه ( ص)پیامبر : 8درس  اسلام در مدینه: 8بخش  18 

 مقدماتی (8)در مدینه ( ص)پیامبر : 8درس  اسلام در مدینه: 8بخش  11

 مقدماتی (8)در مدینه ( ص)پیامبر : 8درس  اسلام در مدینه: 8بخش  18

 پیشرفته (8)در مدینه ( ص)پیامبر : 8درس  اسلام در مدینه: 8بخش  89 

 

 سركار خانم سكينه سادات سعيديان: اسلام تاريخسرگروه دپارتمان 
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ترتيـب از   بـه سرتاسر مناطق شمال تا جنوب عربسـتان را فراگرفتـه كـه    ) باديه(نواحي بياباني  .81
كـه آن را پهنـاورترين بيابـان     ........ و ءدهنـا  ، ......... ،الشام باديه۟: اند از عبارتشمال به جنوب 

 .اشاره كرد .........توان به  هاي معروف مي از وادي. اند جهان دانسته
 نفود -سرحان -الخاليربع  2  سرحان -مهرو -دواسر 1
  مهرو -حضرموت -سرحان 4 حضرموت -ربع الخالي -دنفو 3

  3 صحيحهٔ گزين
ترتيـب از شـمال بـه     جنوب عربستان را فراگرفته كه بهسرتاسر مناطق شمال تا ) باديه(نواحي بياباني 

از . اند الخالي كه آن را پهناورترين بيابان جهان دانسته ، دهناء و ربعدباديه۟ الشام، نفو: جنوب عبارتند از
هـاي معـروف    از وادي. شده است مي دهاي موجود در بين ارتفاعات عربستان نيز با عنوان وادي يا دره
 .موت، دواسر، سرحان و رومه اشاره كردتوان به حضر  مي

  

قبايـل جـاهلي    و چه عاملي نقش مهمي در شيوة رفتار ساكنان عربستان عصر جاهليت داشـت  .82
 شتافتند؟ ها در هنگام بروز جنگ به ياري هم مي پيرو كدام پيمان

  حلف -فقدان يك قانون حاكم و وجود انحرافات 1
 حلف -محدوديت و كمبود منابع طبيعي 2
  لحاق -فقدان يك قانون حاكم و وجود انحرافات 3
  لحاق -محدوديت و كمبود منابع طبيعي 4

  2 صحيحهٔ گزين
هاي آشكار عصر جاهلي وجود جنگ و قتل و غارت و فقدان يـك قـانون حـاكم بـود كـه       يكي از جلوه

گونـه   ايـن البته عامـل اصـلي   . محدوديت و كمبود منابع طبيعي نقش مهمي در اين شيوة رفتار داشت
  .وجود اخلاق و روحيات جاهلانه بود ،انحرافات

بستند، تا در هنگام بـروز   هايي با يكديگر مي ها تنها نباشند، گاه پيمان قبايل جاهلي، براي آنكه در جنگ
 .شد ها حلف ناميده مي پيمان به ياري يكديگر بشتابند، اين پيمان جنگ، قبايل هم
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در  و ن با سلطنت كـدام پادشـاه ساسـاني اتفـاق افتـاد     زما هم) ص(ولادت حضرت رسول خدا  .83
ديـن رسـمي    و هاي اجتماعي اهميـت بـالايي داشـت    جامعة ساساني چه عواملي در كسب رتبه

 ايرانيان، در دورة ساسانيان چه بود؟
  پرستش مهر و ناهيد -مذهب و نژاد -خسروپرويز 1
 زرتشتي -حفظ خون و نژاد -خسروانوشيروان 2
  زرتشتي -مذهب و طبقه -خسروپرويز 3
  پرستش مهر و ناهيد -طبقه و حفظ خون -خسروانوشيروان 4

  2 صحيحهٔ گزين
تـرين شـاه    خسروانوشـيروان اسـت كـه مورخـان او را بـزرگ      ،ترين پادشاهان ساساني يكي از معروف
  .همزمان با دورة سلطنت او اتفاق افتاد) ص(ولادت حضرت رسول خدا . اند ساساني دانسته

  .هاي اجتماعي، اهميت بالايي داشت نظام ساساني، حفظ خون و نژاد و نقش آن در كسب رتبهدر 
  . در دورة ساسانيان، آيين زرتشتي، دين رسمي ايرانيان بود

  
 .اول بودپرستش مهر و ناهيد در دوران هخامنشي متد

  

 است؟ نادرست »امپراتوري روم«كدام گزينه دربارة  .84
در آستانة ظهور اسلام، در كنار حكومت قدرتمند ساسـاني در ايـران، امپراتـوري روم شـرقي بـا       1

  .مركزيت قسطنطنيه حضور داشت
قلمرو رقابت ميان روم و ايران به مناطق مرزي ايران و روم در آسيا و آسياي صغير و عراق محـدود   2

  .گرفت را دربرميجزيرة عربستان  چنين يمن در جنوب شبه شد و مناطقي از شمال آفريقا و هم نمي
نام پس از گرايش امپراتوري روم شرقي به مسيحيت و در پي تلاش مسيحي كردن يمن، فردي به  3

  .به يهوديت به آزار و اذيت مسيحيان اقدام كرد گرايشيمن پس از در ذونواس پادشاه حميريان 
  .كنستانتين امپراتور روم شرقي بود ،زمان با پادشاهي خسروانوشيروان در ايران در قرن ششم ميلادي و هم 4

  4 صحيحهٔ گزين
امپراتـور روم   نوسـتي نـي  ژادشاهي خسروانوشيروان در ايـران،  زمان با پ هم. نادرست است) 4(گزينة 

  .شرقي بود

  
 .به مسيحيت گراييد و اين دين رسميت يافت امپراتور كنستانتينشد تا اينكه  دامنة گسترش مسيحيت افزوده مي
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 ،براساس بعضي روايـات  و چند سال به طول انجاميد) ص(نبوت رسول خدا  ينهانت وعددورة  .85
مخالفان اصلي دعـوت   و فرمان آشكار كردن دعوت و تبليغ با نزول آيات كدام سوره آغاز شد

 چه كساني بودند؟) ص(نبوي 
  صاحبان مقام و ثروت -با نزول آيات آغازين سورة مدثر -سه سال 1
  مشركان مكه -مدثر ةات آغازين سوربا نزول آي -پنج سال 2
  صاحبان مقام و ثروت -با نزول آيات آغازين سورة علق -پنج سال 3
  مشركان مكه -با نزول آيات آغازين سورة علق -سه سال 4

  1 صحيحهٔ گزين
  .اند را دورة دعوت نهان ناميده) ص(سه سال آغازين نبوت رسول خدا 

  . مدثر اعلام شد ةروايات با نزول آيات آغازين سورفرمان دعوت آشكار، براساس بعضي 

  
  .ابلاغ شد) ص(با آيات آغازين سورة علق، آغاز نبوت به پيامبر 

  
 .صاحبان مقام و ثروت بودند) ص(مخالفان اصلي دعوت نبوي 

  
ثمـرة تـلاش    و اي را به دنبال داشـت  اين پيمان چه نتيجه و نام ديگر پيمان عقبة دوم چيست .86

 مسلمان شدن سعدبن معاذ بود؟) ص( يك از ياران پيامبر كدام
  مصعب بن عمير -مسلمان شدن حدود هفتاد و سه مرد و دو زن از اهالي يثرب -ثانيه ةعقب 1
  مصعب بن عمير-به يثرب فراهم شد) ص(زمينة هجرت رسول خدا  -الحرببيعه۟  2
  زيدبن حارثه -به يثرب فراهم شد) ص(زمينة هجرت رسول خدا  -ثانيه ةعقب 3
  زيدبن حارثه -مسلمان شدن حدود هفتاد و سه مرد و دو زن از اهالي يثرب -الحرببيعه۟  4

  2 صحيحهٔ گزين
  .معروف شده است زيرا محتواي آن، جنبة نظامي و جنگي داشتالحرب   ثانيه يا بيعه۟ ةاين بيعت به بيعت عقب

بـه  ) ص(پس از گذشت بيش از هفتاد روز زمينـة هجـرت رسـول خـدا      اين بود كه نتيجة اين بيعت
  .يثرب فراهم شد
يكي از يارانش به نام مصعب بن عمير را به منظور تعليم قرآن ) ص(رسول خدا  ،دوم ةدر پي پيمان عقب

 .مسلمان كردن سعدبن معاذ بود ،عمير نهاي مصعب ب ثمرة تلاش. و احكام اسلام به يثرب فرستاد
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 .......... جز به ها، بستر مناسبي براي گسترش اسلام در يثرب است  همة گزينه .87
  هاي او هاي آنان دربارة پيامبر موعود و ويژگي حضور يهوديان در اين شهر و گزارش 1

  وجود امكانات براي تجارت و داير بودن بازارهايي براي عرضة كالاها به ديگر نقاط 2

  بار هاي ممتد و زيان وضعيت بحراني يثرب و جنگ 3

  .پرستي كه تاب مقاومت در برابر پيام جذاب و منطقي قرآن را نداشت هاي سست شرك و بت پايه 4

  2 صحيحهٔ گزين
 .نادرست است و از امكانات شهر مكه است نه يثرب) 2(گزينة 

  

به منزلة اولين قانون اساسي براي تأسيس حكومـت و  «هاي  پاسخ عبارت ترتيب به كدام گزينه .88
بـراي تبليـغ و دعـوت بـه     ) ص(شيوة پيامبر ترين  اصلي«، »)ص(جامعة اسلامي از سوي پيامبر 

بـا نـزول   « ،»، در اين نبرد بـه شـهادت رسـيد   )ص(حمزه عموي بزرگوار رسول خدا «، »توحيد
 است؟ »افران از سوي خداوند صادر شدآيات اين سوره، اذن جهاد و جنگ با ك

  حج ةسور -بدر ةغزو -هدايت فكري مردم -پيمان برادري 1

  صف ةسور -بدر ةغزو -تغيير فرهنگ جاهلي -پيمان عمومي مدينه 2

  صف ةسور -احد ةغزو -جاهلي تغيير فرهنگ -پيمان برادري 3

  حج ةسور -احد ةغزو -هدايت فكري مردم -پيمان عمومي مدينه 4

  4 صحيحهٔ گزين
توان به منزلة اولين قانون اساسي در اسلام قلمداد كرد كه رسول خدا بـه   پيمان عمومي مدينه را مي -

  .منظور ايجاد نظمي مبتني بر عدالت و قوانين الهي در جامعة مدينه وضع كرد
  .بود) ص(ترين شيوة پيامبر  هدايت فكري مردم از طريق تبليغ و دعوت به توحيد اصلي -
يكـي  ) ص(ي بزرگوار پيامبر نان به شهادت رسيدند كه حمزه عمواحد، هفتاد نفر از مسلما ةدر غزو -

  .از آنان بود
 .از سورة حج، اذن جهاد و جنگ با كافران از سوي خداوند صادر شد 40و  39با نزول آيات  -
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اي  از چه حادثـه ابلاغ دعوت خويش به سران كشورهاي مهم آن زمان را بعد ) ص(رسول خدا  .89

 بود؟) ص(پاره كردن نامه و دستور قتل پيامبر  ،واكنش كدام زمامدار و آغاز كرد
  خسروپرويز شاه ايران -فتح خيبر 2 مقَوقس حاكم مصر -صلح حديبيه 1
  مقَوقس حاكم مصر -فتح خيبر 4 خسروپرويز شاه ايران -صلح حديبيه 3

  3 صحيحهٔ گزين
در ) ص(رسـول خـدا    .پديد آمـد  )ص(براي ابلاغ دعوت پيامبر  زمينة مناسب ،پس از صلح حديبيه

ايـران،  يعنـي  به سران كشورهاي مهـم آن زمـان،    را دعوت خويش هاي نامهاواخر سال ششم هجري 
  .اي از شام ارسال كرد روم، مصر، حبشه، يمامه و منطقه

اش در  نشـانده  ه از حـاكم دسـت  واكنش سران كشورها يكسان نبود، خسروپرويز ضمن پاره كردن نام
را به قتل برساند و در مقابل مقَوقس حاكم مصر ضـمن احتـرام بـه نامـه و     ) ص(يمن خواست پيامبر 

 .پيك حضرت، هدايايي نيز ارسال كرد
  

 سرانجام اين جنگ چه بود؟ و هاي خيبر حركت كند ناچار شد به سوي قلعه )ص( چرا پيامبر .90
 ةتـرين قلع ـ  با فتح مهـم  -زيرا خيبر به كانون جديد توطئة يهوديان بر ضد مدينه تبديل شده بود 1

  .پيروزي نصيب مسلمانان شد) ع(مرحب توسط حضرت علي  ،پهلوانشانآنان و قتل 
را ) ص(پيمان بـا پيـامبر   ) ص(به رسول خدا  نسبتبه دليل روحيات نژادپرستانه و نيز حسادت  2

) ع(مرحب توسـط حضـرت علـي     ،آنان و قتل پهلوانشان ةترين قلع با فتح مهم -دندزيرپا نهاده بو
  .پيروزي نصيب مسلمانان شد

ايـن حادثـه منجـر بـه      -زيرا خيبر به كانون جديد توطئة يهوديان بر ضد مدينه تبديل شده بـود  3
  .شد) ص(اخراج يهوديان از مدينه و تنبيه آنان توسط رسول خدا 

را به زير  )ص( پيمان با پيامبر) ص(نژادپرستانه و نيز حسادت نسبت به رسول خدا به دليل روحيات  4
  .شد) ص(اين حادثه منجر به اخراج يهوديان از مدينه و تنبيه آنان توسط رسول خدا  - پا نهاده بودند

  1 صحيحهٔ گزين
  .كاملاً انحرافي است) 4(گزينة 

هـاي خبيـر    مسلمان بـه سـوي قلعـه    1400همراه ناچار شد به ) ص(در سال هفتم هجري رسول خدا 
ت كـرده،  نگران يهودي، پس از خيانت ورزي و اخراج از مدينه، در خيبـر سـكو   زيرا فتنه ؛حركت كند

  .آنجا را به كانون جديد توطئه بر ضد مدينه تبديل كرده بودند
بـه  ) مرحب(و قتل پهلوان معروفشان ) قلعة قموص(ترين قلعة آنان  سرانجام با فتح مهم ،اين جنگدر 

  .پيروزي نصيب مسلمانان گشت) ع(دست اميرمؤمنان علي 
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 كدام گزينه صحيح است؟ .91
ايـن  يك اصل هواشناسي است و با آن بـه بررسـي تـأثير     »يابد دما كاهش مي ،با افزايش ارتفاع« 1

  .پردازيم مي انسانرابطه بر مكان و زندگي 
شـان را علـم    هاي مختلف در رابطه با محـيط زنـدگي    مكانهاي انساني در  چگونگي معيشت گروه 2

  .كند جغرافياي اقتصادي بررسي مي
ها به سمت  رابطة بين جغرافيا با ساير علوم دو سويه نبوده و هميشه يك جريان يك طرفه از داده 3

  .ها است يافته
گـذارد و   ال اثر ميهايي مثل خاك، آب و سرمايه بر نوع اشتغ در هر مكان مانند يك روستا پديده 4

  .برعكس آن ممكن نيست
   2 صحيح گزينهٔ 

نسان نـدارد و فقـط   ااين جمله يك اصل هواشناسي است و ارتباطي به مكان و زندگي : »1«در گزينة 
  .شود يك اصل هواشناسي بررسي مي

هـا و   دادهيك جريـان دو طرفـه از    در ورابطة بين جغرافيا با ساير علوم دو سويه بوده : »3«در گزينة 
  .نمايند هاي يكديگر استفاده مي يافته

هـايي   بر پديده ،اين تأثير دو سويه بوده و برعكس آن نيز ممكن است يعني اشتغال هم: »4«در گزينة 
  .مانند خاك، آب و سرمايه تأثيرگذار است

  
 باشد؟ مي وط به كدام گام پژوهش در جغرافياهريك از موارد ذكر شده به ترتيب مرب .92

و  روشنبيان  -برقراري ارتباط مستقيم با مكان مورد مطالعه -در پژوهشنقش راهنما داشتن «
 »بيان پاسخ مسئلة پژوهش -سؤاليو به شكل واضح 

  گام چهارم -گام دوم -گام دوم -گام دوم 2  گام چهارم -گام اول -گام دوم -گام اول 1
  گام پنجم -گام دوم -گام سوم -گام اول 4  گام پنجم -گام اول -گام سوم -گام دوم 3

   3 صحيح گزينهٔ 
 . نقش راهنما را دارد ، فرضيهدر گام دوم كه تدوين فرضيه است

  .رويم م به مكان مورد مطالعه ميآوري اطلاعات به صورت ميداني به صورت مستقي در گام سوم با جمع
  .كنيم مسئله را به صورت واضح و روشن و به شكل سؤالي مطرح مي ،در گام اول

  . گيرد بيان پاسخ مسئلة پژوهش در مرحلة پنجم انجام مي
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همسـاية شـمال    ،ارد و با توجه به موقعيت نسبي ايـران دنشان در كدام استان قرار  هاي ماه كوه .93
 كدام كشور است؟ ماشرقي 

  تركيه -اردبيلاستان  2  تركمنستان -استان زنجان 1

  افغانستان -استان آذربايجان غربي 4  ارمنستان -استان آذربايجان شرقي 3

   1 صحيح گزينهٔ 
تركمنسـتان   ،نشان در استان زنجان واقع شده است و با توجه بـه موقعيـت نسـبي ايـران     هاي ماه كوه

  .باشد همساية شمال شرقي كشور ما مي
  

 صورت صحيح بيان شده است؟ بهپاسخ سؤالات زير در كدام گزينه  .94
  كند؟ اي دسترسي به بازارهاي آسيانة ميانه را براي ايران فراهم مي چه منطقه) الف
  بيشترين مرز سياسي ايران از چه نوعي است؟) ب
  فارس مربوط به چه كشوري است؟ كمترين ميزان جمعيت در منطقة خليج) پ
 باشد؟ دفاعي از نظر اهميت نظامي ميهاي  كدام سواحل ايران داراي شرايط و قابليت) ت

  درياي خزر) عربستان ت) دريايي پ) درياي عمان ب) الف 1

  درياي عمان) ايران ت) خشكي پ) فارس ب خليج) الف 2

  درياي خزر) بحرين ت) خشكي پ) تنگة هرمز ب) الف 3

  درياي عمان) بحرين ت) خشكي پ) درياي خزر ب) الف 4

   4 صحيح گزينهٔ 
ميليــون نفـري آســيانة ميانــه را بــراي ايــران   300خــزر شــرايط دسترسـي بــه بــازار  دريــاي ) الـف 
  .كند مي فراهم

  .بيشترين مرز سياسي ايران از نوع خشكي است) ب
  .فارس مربوط به كشور بحرين است كمترين ميزان جمعيت در منطقة خليج) پ
  .دارددرياي عمان با شرايط ساحلي خود شرايط مطلوبي از نظر نظامي ) ت
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 اند؟ وجود آمده به ترتيب در كدام منطقة كوهستاني ايران به زير هاي طبيعي هريك از پديده .95
 »هاي مينياتوري كوه -هاي گلي چشمه -فشاني بزمان قلة آتش -فشاني سبلان قلة آتش«

منطقـة   -هـاي شـرق و جنـوب شـرق     كـوه  -منطقـة كوهسـتاني غربـي    -منطقة كوهستاني شمالي 1
  كوهستاني مركزي

  منطقة كوهستاني شمالي - منطقة كوهستاني غربي - منطقة كوهستاني مركزي - منطقة كوهستاني غربي 2
منطقة  -منطقة كوهستاني شمالي -منطقة كوهستاني شرق و جنوب شرق -منطقة كوهستاني غربي 3

  كوهستاني مركزي
 -جنوب شرق منطقة كوهستاني شرق و -منطقة كوهستاني مركزي -منطقة كوهستاني شمال ايران 4

  منطقة كوهستاني شرق و جنوب شرق
   4 صحيح گزينهٔ 

  .سبلان مربوط به منطقة آذربايجان يا همان منطقة كوهستاني شمال ايران است
  .بزمان رأس مثلث منطقة كوهستاني مركزي است

  .شرق قرار دارد هاي شرق و جنوب فشان در كوه هاي گلي يا گل هاي مينياتوري و چشمه كوه
  

 وجود آمده است؟ ترتيب در چه استاني و به چه دليلي به هاي زير به از دشتهريك  .96
 »رژندشت ا -دشت ماهي«

در استان كرمانشاه  - در استان فارس قرار دارد و حاصل انحلال مواد آهكي و هموار شدن زمين است 1
  .آمده استوجود  ها به يا ناوديسها  اقديسخوردگي در حد فاصل ت در هنگام چينقرار دارد و 

در اسـتان   -در استان كرمانشاه قرار دارد و حاصل انحلال مواد آهكي و هموار شدن زمـين اسـت   2
  .فارس قرار دارد و حاصل انحلال مواد آهكي و هموار شدن زمين است

وجود  ها به ها يا ناوديس اقديستخوردگي در حدفاصل  در استان فارس قرار دارد و در هنگام چين 3
هـا يـا    اقـديس خـوردگي در حدفاصـل ت   در هنگام چـين  وقرار دارد ر استان فارس د -آمده است
  .وجود آمده است ها به ناوديس

وجـود   ها به ها يا ناوديس اقديستحدفاصل  درخوردگي  هنگام چين در قرار دارد و كرمانشاهدر استان  4
  .ار شدن زمين استدر استان كرمانشاه قرار دارد و حاصل انحلال مواد آهكي و همو - آمده است

   2 صحيح گزينهٔ 
دشت در كرمانشاه قرار دارد و هر دو دشت بر اثر انحـلال مـواد    دشت ارژن در استان فارس و ماهي

  .وجود آمده است آهكي و هموار شدن زمين به
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هـاي تغييـرات    و امـروزه نشـانه   جلگة ميناب در كدام جهت جغرافيايي ايران واقع شده اسـت  .97
هـايي   به چـه شـكل   ،هاي كنوني جهان شده است اقليمي كه سبب بروز تغيير اشكال ناهمواري

 كند؟ بروز مي
  ها جايي مواد در دشت بادهاي شديد، فرسايش، جابه -غرب شمال 1
  ها ها و خشكسالي هاي جوي، بروز توفان تغيير در الگوي پراكندگي ريزش -جنوب 2
  مجاري رودهاو ها  سيل، تغيير در ماز بين رفتن پوشش گياهي -شرق جنوب 3
  ها خوردگي هاي جديد، فرسايش بادي، چين ايجاد ناهمواري -شمال 4

   2 صحيح گزينهٔ 
تـوان   هـاي آن را مـي   و امروزه تغييرات اقليمي كه نشانه جلگة ميناب در جنوب ايران واقع شده است

نه تنهـا در بسـياري از    ،هاي جوي و بروز توفان و خشكسالي دانست تغيير در الگوي پراكندگي ريزش
  .در كشور ما افزايش يافته استمناطق جهان بلكه 

  

 كند؟ هاي هواشناسي را بيان مي صورت صحيح تهية نقشه كدام گزينه به .98
ده و ايـن تصـاوير   گيري پيگيري كر ي هوا را پس از شكلها عبور توده ،اي مك تصاوير ماهوارهبا ك 1

  .شود هاي هواشناسي مي تبديل به نقشه
فشـار و پرفشـار پيگيـري و     هاي هوا و مراكـز كـم   در پي عبور توده  اي پي با كمك تصاوير ماهواره 2

  .شود هواشناسي مي هاي ها تبديل به نقشه سپس با توجه به سرعت و جهت آن
  هـاي هواشناسـي را    نقشـه  ،كارشناسان با استفاده از اطلاعات روزانه مانند فشـار، رطوبـت و دمـا    3

  .كنند تهيه مي
 ،بـارش و دمـا   ،هـاي هـوا   كارشناسان با استفاده از اطلاعات سالانه مانند سـرعت و جهـت تـوده    4

  .كنند هاي هواشناسي را تهيه مي نقشه
   3 صحيح گزينهٔ 

 ،كارشناسان سازمان هواشناسي كشور بـا اسـتفاده از اطلاعـات روزانـه، ماننـد فشـار، رطوبـت و دمـا        
  .كنند هاي هواشناسي تهيه مي نقشه
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ها واقـع شـده اسـت و چـه      يك از كمربندهاي ذكر شده در گزينه جنوب قارة آفريقا در كدام .99
 شود؟ عاملي در ايران مانع ريزش بارش در فصل تابستان مي

  هاي هواي گرم و خشك در فصول گرم ورود توده -اي نيمكرة شمالي فشار حاره كمربند كم 1

  عرض جغرافيايي -اي نيمكرة شمالي جنب حاره كمربند پرفشار 2

  طوبتيرنزديكي به درياها و دوري از منابع  -اي نيمكرة جنوبي فشار حاره كمربند كم 3

  اي عامل پرفشار جنب حاره -اي نيمكرة جنوبي كمربند پرفشار جنب حاره 4

   4 صحيح گزينهٔ 
اي قـرار   كمربند پرفشـار جنـب حـاره    درگذرد و قسمت جنوبي اين قاره  خط استوا از مركز آفريقا مي

كند و مانع ريزش بارش در  اي در تابستان به داخل كشور پيشروي مي عامل پرفشار جنب حاره. دارد
  .شود دورة گرم سال در كشور مي

  

ترين عوامل ناشي از موقعيت جغرافيايي ايران بر آب و هواي كشور است و  گزينه از مهمكدام  .100
 باشد؟ واقعي چه ميزان مي  ميزان بارندگي سالانة بيابان

  متر ميلي 30كمتر از  - ها اي، ميزان ارتفاع و جهت كوهستان طول جغرافيايي، كمربند پرفشار جنب حاره 1

  متر ميلي 50كمتر از  - فاصله از منابع رطوبتي و درياها ،اي كمربند پرفشار جنب حاره ،عرض جغرافيايي 2

  متر ميلي 80كمتر از  - اي، عرض جغرافيايي حاره فشار جنب كمربند كم ها، ميزان ارتفاع و جهت كوهستان 3

  متر ميلي 45ر از كمت - طول جغرافيايي اي، فشار جنب حاره اها، كمربند كمفاصله از منابع رطوبتي و دري 4

   2 صحيح گزينهٔ 
اي و فاصله از منابع رطـوبتي و   سه عامل عرض جغرافيايي، قرار گرفتن در كمربند پرفشار جنب حاره

بيابـان واقعـي يـا     .جغرافيايي بر آب و هواي كشور اسـت ترين عوامل ناشي از موقعيت  درياها از مهم
  .متر است ميلي 50كوير داراي ميانگين بارندگي سالانه كمتر از 



 

 شماره
 حیطه زیرواحد یادگیری واحد یادگیری فصل سوال

 شناختی

 مقدماتی کنش ما چه آثار و پیامدهایی دارد؟ های ما کنش: 1درس  زندگی اجتماعی: 1فصل  101

 مقدماتی گیرند؟ اند و چگونه شکل می های اجتماعی کدام پدیده اجتماعیهای  پدیده: 1درس  زندگی اجتماعی: 1فصل  101

 مقدماتی گستره جهان اجتماعی کجاست؟ جهان اجتماعی: 1درس  زندگی اجتماعی: 1فصل  101

 پیشرفته اند؟ های جهان اجتماعی کدام لایه های جهان اجتماعی اجزا و لایه: 1درس  زندگی اجتماعی: 1فصل  101

 پیشرفته های اجتماعی؟ جهان اجتماعی یا جهان های اجتماعی جهان: 1درس  زندگی اجتماعی: 1فصل  101

 مقدماتی های اجتماعی؟ جهان اجتماعی یا جهان های اجتماعی جهان: 1درس  زندگی اجتماعی: 1فصل  101

 پیشرفته اند یا محدودیت؟ فرصتپیامدهای جهان اجتماعی  پیامدهای جهان اجتماعی: 1درس  زندگی اجتماعی: 1فصل  101

 پیشرفته اند؟ های جهان متجدّد کدام ها و محدودیت فرصت پیامدهای جهان اجتماعی: 1درس  زندگی اجتماعی: 1فصل  101

 مقدماتی قلمرو واقعی و آرمانی جهان اجتماعی را چگونه ارزیابی کنیم؟ های اجتماعی ارزیابی جهان: 1درس  زندگی اجتماعی: 1فصل  101

 پیشرفته قلمرو واقعی و آرمانی جهان اجتماعی را چگونه ارزیابی کنیم؟ های اجتماعی ارزیابی جهان: 1درس  زندگی اجتماعی: 1فصل  110

 

 سركار خانم فروغ تيموريان: شناسی جامعهسرگروه دپارتمان 
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 ذكر شده است؟ گزينهدر كدام  ترتيب ، بههاي زير پاسخ صحيح هر يك از پرسش .101
  توانند به زباني كه با آن آشنا نيستند، سخن بگويند؟ ها به چه دليل نمي انسان) الف
  كدام گزينه به درستي ذكر شده است؟وصف پيامدهاي ارادي كنش انساني در ) ب
  ها به چه علت است؟ ها از انجام دادن برخي كنش خودداري انسان) پ

 وجود پيامدهاي غيرارادي -شود قطعي است يعني حتماً انجام مي -عدم وجود آگاهي 1
 وجود پيامدهاي غيرارادي -ها است انسانة وابسته به اراد -عدم وجود هدف 2
 پيامدهاي نامطلوبشان -شود ي است يعني حتماً انجام ميقطع -هدف بودن بي 3
  شانپيامدهاي نامطلوب -شود تا خواست انسان نباشد، انجام نمي -عدم وجود آگاهي 4

   4 صحيح گزينهٔ 
  .تواند به آن زبان سخن بگويد نمي) عدم وجود آگاهي(فردي كه به زباني آگاهي ندارد، ) الف
   ،يعنـي بــه اراده انسـان وابســته اسـت و تــا اراده و خواسـت انســان نباشــد     ؛كـنش ارادي اســت ) ب

  .شود انجام نمي
  .كنند خودداري مي »پيامدهاي نامطلوبشان«ها به دليل  ها از انجام برخي كنش انسان) پ
  

بـه ترتيـب كـدام    » هنجـار «و » كـنش اجتمـاعي  «، »كنش بيروني«، »كنش دروني«با توجه به  .102
 است؟ درستگزينه 

 امنيت -اجتماعي ةخردترين پديد -نشستن -تخيل 1
 شيوة لباس پوشيدن -تفكر -نشستن -راه رفتن 2
 شيوة احوالپرسي از ديگران -خردترين پديدة اجتماعي -راه رفتن -تفكر 3
  شيوة احوالپرسي از ديگران -خردترين پديدة اجتماعي -تفكر -تخيل 4

   3 صحيح گزينهٔ 
و  »راه رفـتن «كـنش درونـي و برخـي ماننـد      ،»تخيـل «و  »تفكـر «برخي ماننـد   ؛ها انواعي دارند كنش

  .ها فردي و برخي اجتماعي هستند برخي از آن. كنش بيروني هستند ،»نشستن«
هنجار اجتماعي شيوة انجام كنش اجتماعي است كـه  . است »خردترين پديدة اجتماعي«كنش اجتماعي 

مثلاً شيوة احوالپرسي از ديگران در هر جامعه متفاوت اسـت   ؛مورد قبول افراد جامعه قرار گرفته است
  .يا شيوة لباس پوشيدن در هر جامعه
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 كدام گزينه درست است؟ ترتيب ، بههاي زير در ارتباط با عبارت .103
هـاي زنـدگي    ها و ارزش آرمان« ،»كند ع عادل و ظالم يكسان عمل نميهاي الهي با جوام سنت«

  »آلودگي محيط زيست و طبيعي از پيامدهاي آن است« و» دهد آدميان را تغيير مي
 گرايي مصرف -شناخت فلزات و ستارگان -طبيعي ءتأثير جهان اجتماعي بر جهان ماورا 1
زنـدگي   -طبيعـي مـاوراء  شناخت خداونـد و جهـان    -هاي الهي هاي اجتماعي در سنت تأثير كنش 2

 مدرن صنعتي
 انسان ةزده و نابخردان كارهاي شتاب - شناخت خداوند - طبيعي بر جهان اجتماعيماوراء تأثير جهان  3
زده و  اعمـال شـتاب   -شـناخت فلـزات و سـتارگان    -هـاي اجتمـاعي   تأثير اعتقاد به خدا در كنش 4

  انسان ةنابخردان
   3 صحيح گزينهٔ 

ها بيانگر تأثير جهـان   هاي اجتماعي آن چنين دگرگوني كنش ها و هم هاي انسان ها و ارزش تغيير آرمان
آلودگي محيط زيست و طبيعـت  . بر جهان اجتماعي است) شناخت خداوند و فرشتگان(طبيعي ماوراء 

  .هاست انسان »ةزد اعمال نابخردانه و شتاب«ناشي از 
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هـاي سـطحي جهـان اجتمـاعي درسـت       در ارتباط با لايه ترتيب ، بههاي زير يك از گزينه كدام .104
 اجتماعي درست است؟ هاي عميق جهان اما در ارتباط با لايه نيست

هـاي سـطحي    هايي كه امكان تغيير بيشتري دارند و نقش حياتي و اساسـي ندارنـد، لايـه    به بخش 1
هاي عميـق و بنيـادين    لايه ،كننده بر جهان اجتماعي دارند هايي كه تأثير تعيين به بخش -گويند مي

 .گويند جهان اجتماعي مي
هـاي عميـق    لايـه  -كمتر در معرض تغييـر هسـتند   هاي سطحي تأثيرات محدودتري دارند و لايه 2

 .جانبه و فراگير دارند و بيشتر در معرض تغيير هستند تأثيرات همه
موجـب   ،هاي عميق اجتمـاع منجـر نشـود    هاي سطحي تا زماني كه به تغيير در لايه تغيير در لايه 3

قايد كلاني هستند كه جهان اجتماعي ع ةترين لاي در عميق -شود تحول و تغيير جهان اجتماعي نمي
 .گذارند هاي اجتماعي تأثير مي بر ارزش

اگـر   -هاي سطحي جهان اجتماعي اسـت  تفسيري كه انسان از زندگي و مرگ دارد، مربوط به لايه 4
  .ريزد هاي عميق يك جهان اجتماعي حذف شوند آن جهان اجتماعي فرو مي لايه

   4 صحيح گزينهٔ 
هاي عميق و بنيـادين هـر    تفسيري كه انسان از زندگي و مرگ دارد، مربوط به لايه ؛درست -نادرست

  .جهان اجتماعي است
  درست -درست: »1«گزينة 
در معرض تغييـر قـرار مـي     »بيشتر«هاي سطحي جهان اجتماعي  لايه ؛نادرست -نادرست: »2«گزينة 

  .كنند تغيير مي »كمتر«هاي عميق  گيرند و لايه
  درست -درست: »3«گزينة 
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كدام گزينه بـه درسـتي بـه     ،ترتيب بهها،  در ارتباط با علل تفاوت و تنوع جهان اجتماعي انسان .105

 دهد؟ هاي زير پاسخ مي پرسش
  هاي مختلف اجتماعي چيست؟ كننده در پيدايش جهان عامل تعيين) الف
  .ستا.......... ها برخلاف زندگي ساير موجودات زنده  زندگي اجتماعي انسان) ب
  گيرد؟ ها صورت مي انتقال فرهنگ از چه طريقي به انسان) پ
  ؟نيسته با انتقال فرهنگ ههاي غالب انسان در مواج يك از موارد زير از مشخصه كدام) ت
 آگاه و خلاق - پذيري جامعه - يكسان - تنوع اراده 2  پذيرنده -تربيت -متنوع -تنوع آگاهي 1
  تأثيرگذار -پذيري جامعه -متنوع -تنوع معرفت 4  فعال -صفات ارثي -يكسان -تنوع اختيار 3

   1 صحيح گزينهٔ 
هـاي   ها، سـبب پيـدايش جهـان    آن »اراده و اختيار«چنين تنوع  ها و هم انسان »آگاهي و معرفت«تنوع 

  .شود اجتماعي مختلف مي
هـاي   اسـت و صـورت   »متنـوع «ها برخلاف زندگي ساير موجـودات زنـده    زندگي اجتماعي انسان) ب

  .گوناگوني دارد
  .شود به نسل بعدي منتقل مي »تربيت«فرهنگ از طريق ) پ
بلكـه،   »منفعل و پذيرنـده نيسـت  «شود صرفاً موجودي  انسان در قبال فرهنگي كه به او منتقل مي) ت

  .ال و تأثيرگذار استفع كنشگري
  

هـايي اسـت كـه     هاي سطحي جهان اجتماعي باشد، از نوع تفاوت هايي كه مربوط به لايه تفاوت .106
هـايي   ع تفـاوت هاي عميق جهان اجتماعي باشـد، از نـو   هايي كه مربوط به لايه تفاوتاما .......... 

 .......... است كه 
 .شود ميدرون يك جامعه اجتماعي پذيرفته  -هاي اجتماعي مختلف نيست ميان جهان 1
 .كند يك جهان اجتماعي را به جهان اجتماعي ديگري تبديل مي - هاي اجتماعي مختلف است ميان جهان 2
 .هاي اجتماعي مختلف است ميان جهان -دهد درون يك جهان اجتماعي واحد رخ مي 3
يك جهان اجتماعي را بـه جهـان اجتمـاعي ديگـري      -دهد درون يك جهان اجتماعي واحد رخ مي 4

  .كند ميتبديل 
   4 صحيح گزينهٔ 

درون «هـايي اسـت كـه     هاي سطحي جهان اجتماعي باشد، از نوع تفاوت هايي كه مربوط به لايه تفاوت
هاي عميـق جهـان اجتمـاعي     هايي كه مربوط به لايه تفاوت اما ،دهد رخ مي »يك جهان اجتماعي واحد

  .كند تبديل مي »جهان اجتماعي ديگرييك جهان اجتماعي را به «هايي است كه  باشد، از نوع تفاوت
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 توان ارزيابي كرد؟ هاي اجتماعي مختلف را بر چه اساسي مي جهان .107
 .آورند صرفاً براساس پيامدها و نتايجي كه به بار مي 1
 براساس نيازهاي افراد جامعه 2
 ها ها و سوابق تاريخي آن ها و آرمان براساس ارزش 3
  .آورند هايي كه به دنبال مي ها و محدوديت چنين فرصت ها و هم ها و آرمان براساس ارزش 4

   4 صحيح گزينهٔ 
كه به دنبـال   »هايي ها و محدوديت ها، فرصت ها، آرمان ارزش«هاي اجتماعي مختلف را براساس  جهان

  .توان ارزيابي كرد دارند، مي
  

عقلانيـت ذاتـي   هاي حسابگرانه معطوف به دنيا، عقلانيـت ابـزاري و    به ترتيب، منظور از كنش .108
  چيست؟

علـوم تجربـي قـدرت     -كننـد  آدميان براي رسيدن به اهداف دنيوي از علوم تجربي اسـتفاده مـي   1
هـا و اهـداف    ارزش ةدربـار  -دهـد  ني و پيشگيري حوادث و مسائل طبيعي را به انسان مييب پيش

 .پردازد زندگي به تأمل مي
 ةدربـار  -دهـد  مسائل طبيعي را به انسان مـي بيني و پيشگيري حوادث و  علوم تجربي قدرت پيش 2

كنيم از موجـودات و   در آن زندگي مي جهاني كه ما -پردازد ها و اهداف زندگي به تأمل مي ارزش
 .در اختيار بشرند هكه هم ،مواد خامي ساخته شده است

اهـداف   ها و ارزش ةدربار -كنند آدميان براي رسيدن به اهداف دنيوي از علوم تجربي استفاده مي 3
كنيم از موجودات و مواد خامي سـاخته   جهاني كه ما در آن زندگي مي -پردازد زندگي به تأمل مي

 .است كه همه در اختيار و كنترل بشرند  شده
جهـاني   -دهـد  بيني و پيشگيري حوادث و مسائل طبيعي را به انسان مـي  علوم تجربي قدرت پيش 4

مواد خامي ساخته شده اسـت كـه همـه در اختيـار و     كنيم از موجودات و  كه ما در آن زندگي مي
  .پردازد ها و اهداف زندگي به تأمل مي ارزش ةدربار -كنترل بشرند

   1 صحيح گزينهٔ 
هاي حسابگرانه معطوف به دنيا آدميان براي رسيدن به اهداف و مسائل دنيوي خود از علوم  در كنش

  .كنند تجربي استفاده مي
بيني و پيشگيري حوادث و مسائل طبيعـي را بـه انسـان     تجربي قدرت پيشدر عقلانيت ابزاري، علوم 

  .ها و اهداف زندگي استفاده از عقلانيت ذاتي است ارزش ةدهد و تأمل دربار مي
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 با چه مفاهيمي ارتباط دارند؟ ترتيب ، بههاي زير هر يك از عبارت .109
 ،داننـد  ها را لازم مـي  آن كنند و رعايت داري مي هايي كه مردم يك جامعه از آن جانب ارزش -

  .ها را ناديده بگيرند اما در عمل ممكن است برخي از آن
  .كنند هايي كه مردم به آن عمل مي ارزش -
  .آن بخش از جهان اجتماعي كه به لحاظ علمي قابل دفاع نباشد -
  .هايي از جهان اجتماعي كه مطابق فطرت انسان باشد بخش -

 حق -باطل -قلمرو واقعي جهان اجتماعي -قلمرو آرماني جهان اجتماعي 1
 حق -باطل -قلمرو آرماني جهان اجتماعي -قلمرو واقعي جهان اجتماعي 2
 قلمرو آرماني جهان اجتماعي -قلمرو واقعي جهان اجتماعي -هنجارها -هاي حق ارزش 3
  قلمرو آرماني جهان اجتماعي -خرافات -واقعيت -حقيقت 4

   1 صحيح گزينهٔ 
داننـد، ولـي    ها را لازم مي ها دفاع كنند و رعايت آن هايي كه مردم يك جامعه از آن ها و ارزش آرمان

دهند  را شكل مي »قلمرو آرماني جهان اجتماعي«ها را ممكن است در عمل ناديده بگيرند،  برخي از آن
  .سازد را مي »قلمرو واقعي جهان اجتماعي«كنند،  ها عمل مي هايي كه مردم به آن و ارزش

از نظر علمـي قابـل دفـاع و مطـابق فطـرت انسـان هسـتند امـا عقايـد و           ،»حق«هاي  عقايد و ارزش
  .گيرند از نظر علمي صحيح نيستند و براساس خرافات شكل مي ،»باطل«هاي  ارزش
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هـا و عقايـد    ارزش ،داننـد  پـذير محـدود مـي    در جوامعي كه علم را به دانش تجربي و آزمـون  .110
 شوند؟ چگونه تلقي مياجتماعي 

آينـد و مـا    هاي اجتماعي هستند كه در فرهنگ عمومي و واقعي جوامـع انسـاني پديـد مـي     پديده 1
 .ها قضاوت كنيم حق يا باطل بودن آن ةها را بشناسيم و دربار توانيم بودن يا نبودن آن مي

 ا قـادر بـه تشـخيصِ   يابند و م ـ ها و عقايد در فرهنگ عمومي و آرماني جوامع تحقق مي اين ارزش 2
 .ها راهي نداريم نيستيم و براي داوري در مورد درستي يا غلط بودن آن ها بودن يا نبودن آن

مـا   و آينـد  هايي تاريخي و فرهنگي هستند كه در فرهنگ عمومي و آرمـاني جوامـع پديـد مـي     پديده 3
 .ها نيستيم ها را بشناسيم، اما قادر به داوري در مورد حق و باطل بودن آن توانيم بودن يا نبودن آن مي

تـوانيم   آيند و ما فقط مي هايي هستند كه صرفاً در قلمرو واقعي يا آرماني جوامع انساني پديد مي پديده 4
  .ها نداريم رست يا غلط بودن آند بشناسيم و راهي براي داوري دربارةها را  بودن يا نبودن آن

   4 صحيح گزينهٔ 
هـاي اجتمـاعي را    كننـد، عقايـد و ارزش   هاي اجتماعي كه علم را به دانش تجربـي محـدود مـي    جهان
توانيم  آيند و ما فقط مي دانند كه صرفاً در قلمرو آرماني يا واقعي جوامع انساني پديد مي هايي مي پديده

 ةبشناسـيم و بـراي داوري دربـار   را هـا   پيامدهاي اجتماعي و تاريخي آن ها و بودن يا نبودن اين ارزش
  .راهي نداريم ،ها درست و غلط بودن يا حق و باطل بودن آن
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هـاي معلـوم بـراي     استفاده از تصديق« ،»ي به چيزي يا سلب از آننسبت دادن اوصاف« عبارات .111
تعريـف و   ترتيـب در  بـه  ،»ها عدم وجود حكم و قضاوت در آن« و» هاي مجهول تصديق فكش

 توضيح چه مفاهيمي هستند؟
  تصديق -استدلال -تعريف 2  تصور -تعريف -تصديق 1

 تصديق -تصديق -تعريف 4  تصور -استدلال -تصديق 3
   3 صحيح گزينهٔ 

  
  تصديق ←نسبت دادن اوصافي به چيزي 

  استدلال  ←معلوم براي كشف مجهول  هاي تصديقاستفاده از 
  تصور ←عدم وجود حكم و قضاوت 

  
  

  
 مربوط بـه شود كه تصور  استفاده مي »تصور«و  »تصديق« ژةاو عريف از دوبراي تشخيص استدلال و ت

  .است »استدلال« مربوط بهو تصديق  »تعريف«
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 ؟ندارددر كدام گزينه مغالطه وجود  .112
 .بها است گران  فيروزه سنگ ؛دوست من فيروزه است 1
 .او گفت فروشي نيست ساعت چند است؟ دعلي از دوستش پرسي 2
  .دزديده شده توسط مأمور كشف شداجناس  3
  .براي تنفس بهتر در هواي گردوغبار اهواز ماسكي خريدم 4

     4 صحيح گزينهٔ 

  
  .اشتراك لفظ وجود دارد ةمغالط ← 1گزينة 
  .فيروزه نام شخص است -بها گران  نام سنگ: فيروزه
  .توسل به معناي ظاهري است ةمغالط ← 2گزينة 

  .شود توسل به معناي ظاهري مي ةمغالط بهبه كار بردن دلالت مطابقي، به جاي تضمني و التزامي منجر 
  شيوة نگارش كلمات  ةمغالط ← 3گزينة 

  .توسط مأمور كشف شد ،اجناس دزديده شده
   .، كشف شدتوسط مأمور اجناس دزديده شده

درسـتي   ترتيب در كدام گزينـه بـه   به ،نوع مغالطه و دلالت الفاظ مشخص شده در جملات زير .113
 آمده است؟

» صبر علي لبريز شـد  ةكاس« ،»سكوت جايز نيست در مورد فيلتر شدن تلگرام اعتراض كنيد«
 »او قلم نافذي دارد« و

 التزامي -تضمني -شيوة نگارشي كلمات 1
 مطابقي -تضمني - ابهام در مرجع ضمير 2
  التزامي -التزامي -شيوة نگارشي كلمات 3
  مطابقي -التزامي -ابهام در مرجع ضمير 4

   3 صحيح گزينهٔ 

سجاوندي و حركت كلمات منجر بـه ايـن مغالطـه    عدم رعايت دقيق علائم  ←شيوة نگارشي كلمات 
  .شود مي

  .كند لفظ بر معنايي خارج از معناي اصلي دلالت مي ←دلالت التزامي 
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 تر است؟ هاي چهارگانه مناسب كدام عبارت در مورد نسبت .114
 .ها نسبت ميان دو مفهوم است به لحاظ مفاهيم ذكر شده در آن 1
 .صدق بر افرادشان نسبت ميان دو مفهوم كلي است از جهت 2
  .ها بر صدقشان نسبت ميان دو مفهوم است از جهت فهم آن 3

  .اي ميان دو مفهوم از جهت مفاهيم است مقايسهنسبت  4

  2 صحيح گزينهٔ 
  

آيـد كـه بـه     ياگر دو مفهوم كلي از جهت صدق بر افرادشان با هم مقايسه شوند، چهار حالت پديد م
  .گويند مي ،»نسب اربعگانه يا هاي چهار نسبت« ،اين چهار حالت

  :ها ساير گزينه
حاكم است نـه هـر مفهـومي؛    » كلي«هاي چهارگانه فقط ميان دو مفهوم  نسبت: »4«و » 1« هاي گزينه

  .شد استفاده مي» صدق بر افرادشان«از عبارت » مفاهيم«جاي لفظ  ضمن آنكه در اين دو گزينه بايد به
هـا بـر    فهـم آن «جـاي عبـارت    شـد و بـه   ذكـر مـي  » مفهوم كلـي «در اين گزينه نيز بايد : »3«گزينة 
  .رفت كار مي به» صدق بر افرادشان«عبارت » شان صدق
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 هاي چهارگانه برقرار است؟ از ميان نسبتاي  چه رابطه ، به ترتيبزير مفاهيمبين  .115
 مشهدي و كشاورز -درخت و چنار -طقاسب و نا -انسان و متعجب

 وجه عموم و خصوص من -تساوي -عموم و خصوص مطلق -تساوي 1
 عموم و خصوص مطلق -تساوي -عموم و خصوص مطلق -تباين 2
  وجه عموم و خصوص من -خصوص مطلق عموم و -تباين -تساوي 3

  عموم و خصوص مطلق -عموم و خصوص مطلق -تباين -تباين 4

   3 صحيح گزينهٔ 

  
  :روابط حاكم بين مفاهيم ذكر شده

  .هر انساني متعجب است؛ هر متعجبي انسان است: تساوي ←» انسان و متعجب«
  .هيچ اسبي ناطق نيست؛ هيچ ناطقي اسب نيست: تباين ←» اسب و ناطق«
ها چنـار هسـتند؛    ختهر چناري درخت است؛ بعضي در: عموم و خصوص مطلق ←» درخت و چنار«

  .ها چنار نيستند بعضي درخت
هـا كشـاورز هسـتند؛ بعضـي      بعضـي مشـهدي  : وجـه  عموم و خصـوص مـن   ←» مشهدي و كشاورز«

  .ها كشاورز نيستند؛ بعضي كشاورزها مشهدي هستند؛ بعضي كشاورزها مشهدي نيستند مشهدي
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 ترتيب كدام است؟ به ،اشكال تعريف عبارت هاي زير .116
  .آن است كه حادث نباشد: قديم نباشد و قديمآن كه : حادث

  آسمان ةگوشوار: تعريف هلال ماه
 اي براي نوشتن وسيله :تعريف خودكار

 واضح بودن -جامع بودن -مانع 2  مانع نيست -واضح نبودن -دوري 1
  نبودنواضح  -جامع نبودن -مانع 4  مانع است -واضح بودن -دوري 3

   1 صحيح گزينهٔ 
  )ء به خود تعريف شي(چيز با استفاده از خودش تعريف يك  ←دوري 
  .را در بربگيردبايد تمامي مصدايق آن مفهوم  ←جامع 
  .تنها بر مصاديق آن مفهوم صدق كند و بر مصاديق مفاهيم ديگر صدق نكند ←مانع 

  . هاي آشنا براي شنونده استفاده كنيم تا واضح و قابل فهم باشد از واژه ←واضح 
  .دوري است ←حادث تعريف  -
  .واضح نيست ←هلال ماه  تعريف -
   .مانع نيست ←خودكار  تعريف -

 .صورت صحيح تشخيص دهيد ترتيب به هاي زير را به نوع تعريف .117
مان سـاز : سـمپاد «و » شبيه آلبـالو اي  ميوه: گيلاس« ،»ضلع است سهشكلي كه داراي : مثلث«

 »ملي پرورش استعدادهاي درخشان
 مفهومي -لغوي -ذكر مصاديق 2  مصاديقذكر  -لغوي -مفهومي 1
  لغوي -مفهومي -ذكر مصاديق 4  لغوي -ذكر مصاديق -مفهومي 3

   3 صحيح گزينهٔ 

  
  )استفاده از مفهوم عام و خاص است. (نوع تعريفش مفهومي است ←مثلث 

  .چون تشبيه وجود دارد ذكر مصاديق است ←گيلاس 
  .تعريف لغوي يك كلمه است ← دسمپا
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 گيري شده است؟ نتيجه ،در كدام گزينه از استنتاج بهترين تبيين .118
 9 سـاعت  پس تمـام كودكـان   ،اند شب خوابيده 9ام ساعت  حال بررسي كرده بهكودكاني را كه تا  1

 .خوابند شب مي
 .گونه آسيب باز شده است، پس مطمئناً دزد غريبه نيست ن هيچودرب منزل هنگام سرقت بد 2
  .پس مانند زمين موجود زنده دارد ،مريخ مانند زمين آب و هوا دارد ةكر 3

  .است عجولانهها ناشي از ازدواج  تر طلاق دهد كه بيش آمارها نشان مي 4

   2 صحيح گزينهٔ 

گونه آسـيبي   سرقت هيچ هنگاممنزل درب زيرا هنگامي كه  ؛گيري شده است نتيجه »2«تنها در گزينه 
آن اين است كه سارق آشنا بـوده و كليـد    حالت ترين چندين احتمال وجود دارد كه قوي ؛نديده است
  .داشته است

  
  استدلال استقراي تعميمي ← 1گزينة 
  )دارد و مشابهت تشبيه(استدلال استقراي تمثيلي  ← 3گزينة 
  استدلال استقراي تعميمي ← 4گزينة 

  

 ؟نيست تمثيلي درست كدام عبارت درباره استقراي .119
 .استدلال ضعيفي است كه نتايج آن احتمالي است 1
 .ي داردرّتوان حكمي را به ديگري تس نمي ،كلي به صرف مشابهت ظاهري ميان دو امر 2
  .تر است تر باشد، تمثيل قوي هر چه مشابهت ميان دو امر بيش 3

  .نامند منجر به مغالطه شود كه آن را تمثيل ناروا مي دتوان استدلال تمثيلي مي 4

   2 صحيح گزينهٔ 

  
  .داد تسريّتوان حكمي را به ديگري  نمي »جزئي«ميان دو امر  يبه صرف مشابهت ظاهر
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 هاي زير جزء شرايط استقراي تعميمي قوي است؟ يك از گزينه كدام .120
 .ها بايد با انتخاب دقيق باشد نمونه 1
 .نباشدآماري نسبت مناسبي  ةها بايد نسبت به كل جامع تعداد نمونه 2
  .ها بايد متفاوت نباشند نمونه 3

  .دنهاي مختلف باش طيف ةبيانگر همها بايد  نمونه 4

   4 صحيح گزينهٔ 

  
  .ها بايد تصادفي باشند نمونه ← 1گزينة 
  .مناسبي داشته باشند  بايد نسبت ← 2گزينة 
  .ها بايد متفاوت باشند نمونه ← 3گزينة 
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